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Pääkirjoitus

Näytä mulle missä
on taiteen rajat
U seat taiteilijaryhmät ym-

päri maailmaa vastustavat 
perinnettä, että taide on vain 
kauniiden staattisten muotojen 
luomista, jossa taiteen tekijä ja 
sen katsoja on erotettu toisistaan. 
Näiden ryhmien mukaan taiteilijan 
uusi tehtävä on luoda yllättäviä, 
muuttuvia sosiaalisia kohtaamisia: 
taiteilija luo tilan tapahtumalle, 
jossa katsoja osallistuu taide-
elämyksen tuottamiseen.

Vaikka tekisimmekin ns. 
perinteisempää taidetta, on 
parempi että se on suunniteltu 
ihmisiä varten: ihastuttamaan tai 
vihastuttamaan, herättämään tai 
nukuttamaan.

Kuitenkaan kulttuurin tehtä-

vä ei ole vain viihdyttää. Useat 
taiteilijat ovat tarkkanäköisiä 
yhteiskuntakriitikoita ja uusien 
teknologioiden edelläkävijöitä. 
Taiteilijat luovat yhteiskuntaan 
uusia rakennemalleja ja auttavat 
yrityksiä löytämään uusia tapoja 
hyödyntää tekniikkaa.

Yritysten, yhteisöjen ja tai-
teilijoiden tulisi löytää yhteisiä 
hankkeita, joista kaikki voisivat 
hyötyä. Erilaisten, joskus jopa 
yllättävienkin tahojen yhteis-
työ ruokkii uuden kulttuurin 
syntymistä – tavoitteeksi on 
hyvä ottaa vaikka ihmisten 
ja ympäristön hyvinvoinnin 
lisääminen.

Muista, että kesälomalla ei 
tarvitse mennä Kanarian saa-
rille asti Eino Gröniä kuuntele-
maan – viihdyttävää kulttuuria 
löytyy lähempääkin. Itse lupaan 
käydä ainakin kymmenessä 
tämän lehden sivuilta löytyvässä 
KUUMA-tapahtumassa.

Miika Peltola
yrittäjä, taiteilia
Järvenpään Kulttuuriyrityskeskus 
miika@sissy.fi

Ps. En ole koskaan käynyt Jär-
venpään taidemuseossa! Menen 
sinne nyt.

www.loytoretkelle.com on Keski-Uuden-
maan KUUMA-kuntien, Järvenpään, Kera-
van, Nurmijärven, Mäntsälän, Pornaisten 
ja Tuusulan yhteinen kulttuurin, matkailun 
ja vapaa-ajan sivusto, josta löydät tiedot 
kulttuurista ja historiasta, ulkoilusta ja lii-
kunnasta, lasten löytöretkistä, tapahtumis-
ta sekä yrityksille ja ryhmille suunnatuista 
palveluista.

Sivustolla on tietoa majoituksesta ja 
ruokapaikoista, oppaista ja matkanjär-
jestäjistä, ohjelmapalveluista, museoista, 
gallerioista, musiikkitapahtumista, tapahtu-
mapaikoista, teattereista, taidenäyttelyistä, 
taidekäsitöistä ja ostospaikoista. 

Lähde löytöretkelle

”M
ut sulta p

uuttuu p
ää. Sen olet unohtanut sisäistää.”

www.loytoretkelle.com
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Tuusulanjärveä hipova Rantatie 
on täynnä kulttuurikohteita ja -ta-
pahtumia.
www.tuusulanrantatie.infoTuusulanjärven

A ikanaan tapahtuman johto 
kääntyi Kuusiston veljesten 

puoleen, koska johto uskoi kaksi-
kolla olevan jotain sanottavaa – ja 
siinä he osuivatkin oikeaan. Pekan 
veli Jaakko jättäytyi pari vuotta 
sitten kyseisestä toimesta pois.

”Luontoäidillä on ruuvit löysällä - 
pitäisikö kaivaa meisseli esiin?”

Tänä vuonna festivaalin teemana 
on ”Auttakaa” aiheinaan rauha, 
ympäristö, sananvapaus, perhe-
väkivalta, näkymättömät, lasten 
oikeudet ja nuorten mielenter-
veys. Idean pääteeman Kuusisto 
sai koruttomasti omakohtaisesta 
kokemuksestaan saajan roolissa 
Väinö Tannerin säätiön myöntäessä 
hänelle merkittävän palkinnon.

”Kysyin hyvältä ystävältäni neu-
voa muutaman hyväntekeväisyys-
kohteen valintaan ja samalla aloin 
tutkia erilaisten organisaatioiden 
toimintaa itsekin lähemmin. Kun 
maailman rahamiesten kämmäilyt 
alkoivat tulla enemmän julki, niin 
ajattelin että ehkä useammankin 
kannattaisi olla tietoinen erilaisista 

järjestöistä, joille laman kourissa 
pyristelevässä maassa tulee yhä 
enemmän tarvetta”, Kuusisto 
kertoo.

Tekniikan hallinta antaa vapautta. 
Musiikkivirtuoosi Kuusisto luon-
nehtii musiikillisen ennakkoluulot-
tomuutensa olevan peräisin mitä 
luultavimmin kotikasvatuksesta. 
”Ensimmäinen kuuntelemani levy 
oli Boney M:n Rasputin – ja isähän 
sen laittoi soimaan. Improvisaati-
oon on kotona kannustettu myös 
aina voimakkaasti.”

Kuusisto kuitenkin lisää, että kau-
an jatkunut viulunsoiton opiskelu 
klassisen koulutuksen mukaisesti 
mahdollisti sen, että hän pystyy 
nykyisin soittamaan suurin piirtein, 
mitä haluaa ja milloin haluaa. 
”Ilman perustekniikkaa ja pientä 
musiikin teorian osaamista olisi var-
masti aika kädetön olo lähes minkä 
tahansa musiikin piirissä.” 

Jännittävät odotukset. Kuusistolla 
on hiukan jännittävät odotukset 
festivaalin teeman suhteen, koska 

hän luulee monia potentiaalisia 
kuulijoita saattavan ”potuttaa” 
tällaisen ajattelukehyksen liittä-
minen konsertteihin.  ”Jos yksikin 
ihminen tekee jotain hyvää meidän 
konserttiemme tähden ja festari py-
syy pystyssä, niin olen onnellinen”, 
Kuusisto pohtii. Usko pelkkään 
konserttien laatuun ja sisältöön on 
luonnollisesti vankkumaton.

Pekka on pitkin poikin. Kuusisto 
palasi juuri Australiasta puolen-
toista kuukauden reissulta ja vielä 
ennen Tuusulanjärven kamarimu-
siikkia hän matkaa Englannissa, 
Espanjassa, Irlannissa, Itävallas-
sa, Saksassa, Hong Kongissa ja 
Norjassa. Ensi kausi on myös aivan 
täynnä. ”Tunnen itseni huomatta-
van onnekkaaksi ja etuoikeutetuksi 
saadessani tehdä työtä, jossa eivät 
vaihtoehdot lopu.”

 • Liput
www.tuusulanjarvifestival.fi ja 
www.lippupalvelu.fi tai 0600-10800

Auttakaa 26.7–1.8. Tuusulanjärven kamarimusiikki 
26.7.–1.8.2009
Konserttien teemat:

Sunnuntai 26.7.2009
Auttakaa Maata
Yhteistyössä WWF Suomi

Maanantai 27.7.2009
Auttakaa nuoria
yhteistyössä Nuorten Kriisipiste

Tiistai 28.7.2009
Auttakaa uhattuja
Yhteistyössä Amnestyn Suomen 
osasto

Keskiviikko 29.7.2009
Auttakaa lapsia
Yhteistyössä Suomen UNICEF

Torstai 30.7.2009
Auttakaa sodan uhreja
Yhteistyössä Suomen Punainen 
Risti

Perjantai 31.7.2009
Auttakaa sananvapautta
Yhteistyössä Suomen PEN

Lauantai 1.8.2009
Auttakaa näkymättömiä
Yhteistyössä Kirkon Ulkomaan-
apu

Pekka Kuusisto on toiminut jo 12 vuotta Tuusulanjärven 
kamarimusiikin taiteellisena johtajana.

Risto Räppääjä ja Nuudelipää 
kesäteatterissa Tuusulassa ja 
Keravalla

Vekara Teatteri esittää kesällä 
2009 Sinikka Nopolan ja 

Tiina Nopolan riemastuttavan 
nuorten näytelmän Risto Räp-
pääjä ja Nuudelipää. Esityksen 
ohjaa Marko Kokko. Musiikista 
vastaa Severi Haapala. Puvut 

loihtii Sari Gers. Esiintyjät ovat 
teatterialalle valmistuvia, musiik-
kitaitoisia nuoria, jotka on valittu 
yleisellä haulla koe-esiintymisten 
perusteella Risto Räppääjän ja 
Nuudelipään rooleihin. 

Krapin kesäteatterissa on 
katettu katsomo ja myös Karta-
non kesäteatteriin tulee katos 
Vekara Teatterin esityskauden 
ajaksi. Krapin ravintolapalvelut 

Tuusulassa ja Caliente-ravintola 
Keravalla vastaavat esitysten vä-
liaikatarjoiluista ja mahdollistavat 
erilaisten perhe- ja ryhmätapah-
tumien järjestämisen teatteriesi-
tyksen yhteyteen. Molempien 
kesäteattereiden lähitienoolla ja 
pihapiirissä on pitkin kesää myös 
erilaisia taide- ja nuorisotapah-
tumia.

ESITYKSET
• Krapin kesäteatteri,
5.-26.7.2009
Rantatie 2, 04310 Tuusula
• Kartanon Kesäteatteri,
1.-16.8.2009
Kivisillantie 12, 04200 Kerava
• ti, ke, to klo 19 ja la, su klo 15 
• Liput 15 € / 10 €
www.vekarateatteri.fi   

teatteri@vekarateatteri.fi
www.kut.fi    

info@kut.fi 
050 3544 706, 09-2735 4000
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Tuusulan Taiteiden Yö perjantaina 
14.8. klo 18 alkaen Tuusulan Ranta-
tiellä ja Kirkkotiellä.
www.taiteidenyo.fi Kamarimusiikki

Auttakaa
“Kun maailman rahamiesten kämmäilyt 

alkoivat tulla enemmän julki, niin ajattelin 

että ehkä useammankin kannattaisi olla 

tietoinen erilaisista järjestöistä, joille la-

man kourissa pyristelevässä maassa tulee 

yhä enemmän tarvetta.”
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Krapi on kokonaisuus, joka muodos-
tuu hotellista, ravintoloista, savusau-
nasta ja laajasta puistoalueesta moni-
ne aktiviteetteineen. www.krapi.fi

Keski-Uudenmaan teat-
teri esittää tänä kesänä 
Krapilla komedian ”Mies 

joka ei osannut sanoa ei”. Kyseinen 
teos on tullut tutuksi Risto Jarvan 
elokuvaversiosta. Tarinassa teologi 
Aimo Niemi palaa kotikonnuilleen 
Kivimäkeen. Kotikulman rakkaus-
asiat ovat sekaisin ja Aimo Niemen 
panosta avioliittoneuvojana tarvi-
taan. Aimo on tosin itsekin muuta-
man vinkin tarpeessa rakastuessaan 
ihanaiseen Millaan.

Krapin kesäteatterissa Aimona 
nähdään Ilkka Koivula, joka vie-
railee ensimmäistä kertaa Keski-
Uudenmaan teatterissa. Muissa 
rooleissa ovat Kirsi Ylijoki, Mira 
Kivilä / Annaleena Sipilä, Seppo 
Halttunen, Panu Vauhkonen, Jari 
Hämäläinen, Nora Raikamo, Ulla-
Sisko Tamminen ja Simo Tamminen. 
Esityksen ohjaa Milko Lehto.

”Lipunmyynti on käynnistynyt jo 
alkuvuodesta vilkkaana”, kesäte-
atterin tiedotuksesta ja markki-
noinnista vastaava tuottaja Anu 
Uhlenius kertoo. ”Meillä on vahva 
kanta-asiakaspohja Kuuma kuntien 
alueella, mutta etenkin viime vuosi-
na katsojia on tullut yhä enemmän 
myös Helsingistä ja Espoosta. Ran-

tatien monet kiinnostavat kulttuuri-
kohteet houkuttelevat kesäretkeläi-
siä Tuusulaan kauempaakin.”

Komedioita Krapin kesäteatterissa 

jo vuodesta 2000. Keski-Uudenmaan 
teatterin kesäkomediat ja Krapin 
monipuoliset palvelut ovat olleet 
jokavuotisen kesäteatterimenes-
tyksen perusta. Keski-Uudenmaan 
teatteri on yksitoista vuotta 
toiminut ammattiteatteri, jonka 
kesäesitykset muistetaan riemuk-
kaina elämyksinä pitkään. Krapin 
kesäteatterin katettu 350-hen-
gen katsomo ja sijainti Rantatien 
historiallisessa kulttuurimaisemassa 
takaavat kesäteatterielämyksen 
parhaimmillaan.

• Keski-Uudenmaan teatterin 
lipunmyynti palvelee osoitteessa 
Kauppakaari 8, Kerava, ti–pe klo 
14–18.00 , p. 09-2735 4000 /
info@kut.fi, www.kut.fi

• Lippuja voi ostaa suoraan osoit-
teesta www.piletti.fi

• Krapin kesäteatteri, Rantatie 2, 
Tuusula, www.krapi.fi

Sano KYLLÄ kesäkomedialle – Keski-Uudenmaan teatteri (KUT) esittää 7.6.–19.8. krapin kesäteatterissa

Mies joka ei osannut sanoa ei

Teatteri valtaa museot!
Tuusulan Teatteri- ja 
museoviikolla järjes-
tetään monipuolista 

ohjelmaa koko viikon ajan. 
Museoiden yössä Halosennie-

messä on illan aikana musiikkia 
ja tanssia, ja koko viikon ajan on 
eri museoissa esillä teatteria, 
taidetta, työpajoja ja opastuksia. 
Kansainvälisenä museopäivänä 
17.5. on suureen osaan osal-
listuvista kohteista maksuton 
sisäänpääsy.

Teemaksi ympäri Suomea 
järjestettävälle Museoviikolle on 
nostettu kulttuurimatkailu. Tuusu-
laan voi tutustua viikon aikana 
mm. Kulttuurimatkaile Tuusulassa 
-opastuksilla, ja lapset voivat 
seurata matkalaukkuelämää 
esityksessä Trippo.

Koko viikon ohjelmaan voit tutus-
tua osoitteessa:
www.tuusula.fi

www.museoviikko.fi

Museoiden yö 16.5. klo 19–24
Halosenniemessä vie-
tetään eurooppalaista 
Museoiden yötä musii-

kin, tanssin ja taiteen matkassa 
kello 19 alkaen. Keski-Uuden-
maan tanssiopistosta KETO:sta 
esiintyy tanssija Helena Toivonen 
ja koko illan on nähtävissä Hannu 
Pakarisen video ”Impressioita 
Halosenniemestä”. Luvassa on 
siis jännittävää improvisaatiota, 
sekä opastettuja kierroksia aihei-
na Halosenniemi, Pekka Halosen 

elämä sekä Askel maisemaan 
-näyttely.

• Liput 5,50/4,50/2,00 €
• Halosenniemi, Rantatie, Tuusu-
la. P. (09) 8718 3466.
• Tuusulan museo ja kulttuuritoi-
mi, p. (09) 8718 3469, 8718 3435
• Tuusulan matkailuneuvonta
p. (09) 8718 3465
www.tuusula.fi

www.museoviikko.fi

Oikeudet muutoksiin pidätetään.

Teatteri- ja museoviikko 16.–24.5.2009

Tuusula
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Jannen Jamit on Järvenpään soiva 
kävelykatufestivaali 5.–9.8. Lavalle 
nousee muun muassa Eppu Normaali. 
www.jannenjamit.fi Järvenpää

Taide ja taidekasvatus 
kuuluvat kaiken ikäisille. 
Järvenpään lasten- ja 

nuorten kuvataidekoulu kasvattaa 
uusia taiteen ystäviä ja aikuisiällä 
opiskelua voi jatkaa vaikka työväen-
opistossa. Kaikista ei tarvitse tulla 
taiteilijoita. Tärkeämpää on oppia 
pitämään taidetta osana kokonais-
valtaista elämää. 

Taiteesta saamme elämyksiä ja 
virkistystä arkipäivän harmauteen. 
Monessa yhteydessä on tuotu esiin 
myös taiteen terveyttä edistävät 
vaikutukset. Taide parantaa elämän 
laatua ja tuo sisältöä elämään.

Järvenpään taideseuran taiteilijat 
esittelevät teoksiaan Järvenpään 

Taidetalolla. Taidetalo on mukava 
viikonlopun kävelykohde, jossa voi 
katsoa ilmaiseksi elävien taiteili-
joiden näyttelyitä. Seura yhdistää 
niin harrastajat kuin ammattilaiset 
samoin kuin eri-ikäiset taiteilijat. 
Taiteilijat ovat usein itse paikalla 
näyttelyissään, jolloin katsojat 
voivat esittää taiteilijalle kysymyksiä 
ja keskustella muutenkin taiteesta. 
Taidetalon näyttelyissä voi taiteesta 
nauttia koko perhe. 
 
Järvenpään kuvataidekoulu
Jukka Kinanen
Järvenpään Taideseura 
Harjuvaarankuja 2
04400 Järvenpää

Elämyksiä ja
elämänlaatua taiteesta

Taide parantaa elämänlaatua, sanoo Jukka 
Kinanen Järvenpään Taideseurasta.
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Ainola on avoinna avoinna 2.5. 
–30.9.2009 tiistai–sunnuntai klo 
10–17. Ainolankatu, Järvenpää.
www.ainola.fiJärvenpää

Kaija Koo on tänä vuonna 
Iskelmä Finlandia -ehdok-
kaana ja uusi levy ilmestyy 

mahdollisesti loppuvuodesta. Uudel-
la albumilla on joukko eri säveltäjien 
sävellyksiä. Albumin tuottaja on 
Jukka Backlund, joka tuotti mm. 
Sunrise Avenue -poprockyhtyeen de-
byyttilevyn. Vanha yhteistyökumppa-
ni säveltäjä Markku Impiö on osittain 
myös mukana levyn teossa.  Kuuma 
vuosi siis tiedossa.

Laajentaa osaamista. Kaiken kiireen 
keskellä Kaija Koo (Kokkola) suorittaa 
parhaillaan myös teatteri-ilmaisuoh-
jaajan koulutusta Metropoliassa. 
Laulajatar kuitenkin täsmentää, ettei 
kyseessä ole missään nimessä alan 
vaihto, vaan hän aikoo hyödyntää 
opintojaan omalla alallaan.

Käsikirjoittaminen sekä valon ja 
äänen hallinta tukevat kokonaisuutta 
esitysten suunnittelussa. Kaijan voi 
tilata myös luennoimaan esiinty-
misestä, mikä onkin karismaattisen 
laulajan ominta alaa.

Hehkuva suosikki. Kaija Koo on yksi 
drag-artistien rakastetuimmista 
suosikkihahmoista, mistä hän on 
imarreltu. ”Tosi makee juttu! Hienoa, 
jos on saanut luotua oman persoo-
nallisen ja tunnistettavan tyylin. On 
myös erittäin kiitollista saada esiintyä 
erilaisissa paikoissa ja erilaisille ylei-
söille”, Kaija lisää. 

Vuosi 2009 onkin Kaijalla täynnä 
festivaaleja, klubikeikkoja ja joulun 
alla on luvassa joulukonserttikiertue 
noin kymmenessä eri kirkossa.

KUUMA ALUEEN KULTTUURITAITURI

Kaija Koo,
kuuma kulttuurinainen
Työpiste Järvenpäässä, haaveena muutto takaisin Tuusulan rantatielle.

Järvenpään Taidemuseo
avasi ovensa remontin jälkeen

Museoon rakennettiin 
uudet säilytystilat, näyt-
telytilan laajennus ja 

sisäänkäynti yhdistettiin kirjaston 
sisäänkäynnin kanssa, minkä 
yhteyteen rakennettiin myös 
hissi. Tule ja tutustu uusittuun 
taidemuseoon!
• Kirjastokatu 8, 04400 Järvenpää
• Liput: 5/4/2 €. Ilmainen 
sisäänpääsy Järvenpää-päivänä 
9.5.2009 ja kansainvälisenä 

museopäivänä 17.5.
• Museo on avoinna: ti-su 11-18, 
suljettu juhannuksena.

Näyttelyt:

TOIMIVIA DIMENSIOITA - Lars-
Gunnar Nordströmin maalauksia 
ja veistoksia 1950-luvulta
lähtien 16.4. - 13.9.2009

TAIDE KANTAA 16.4. - 13.9.2009
Järvenpään taidemuseon ko-
koelmateos kantaa myös nimeä 
TAIDE KANTAA. Teos esittelee 
museon vaiheita, kokoelmatai-
teilijoita ja kokoelmien teemoja. 
Kokoelmateoksella Järvenpään 
museopalvelut haluaa tuoda
teoksensa laajemmin yleisön 
saataville ja tutkittavaksi sekä 
muistuttaa upean kokoelman 
kansallisesta ja paikallisesta 
merkityksestä. 

SYÖTÄVÄN IHANAT VÄRIT! 
Vauvojen värikylpy -työpaja 
6.6.2009 klo 12-13
Vauvojen värikylpy -värileikki on 
vauvaperheille tarkoitettu maala-
uspaja-elintarviketaidepaja. Tar-
koituksena on rohkaista vauvoja 
vanhempineen visuaaliseen
ilmaisuun, moniaistiseen tutkimi-
seen ja leikkiin – turvallisin mate-
riaalein. Elokuussa toteutetaan 
toinen työpaja.
• Lisätietoja Hanna Nikander 
040 315 2836

triviaalitietoa. Kaija Koo on 
ollut edelläkävijä monella eri 
tavalla. Kaijan ollessa 14-vuotias 
hän perusti ensimmäisen oman 
yhtyeensä, tyttöbändin nimeltä 
Nakusika.

17-vuotiaana hän lauloi Steel 
City-yhtyeessä, joka oli yksi 
Suomen ensimmäisistä diskoko-
koonpanoista.
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Pikku-Ainon koti on perheen 
pienimmille tarkoitettu matkailu-
kohde. Kodissa lapset voivat leik-
kiä, askarrella ja musisoida. Järvenpää

Pääkonsertti on lauantaina 27.6 
Vanhankylänniemessä, jossa esiinty-
vät muun muassa Gov't Mule, James 
Hunter, Ellis Hooks ja kotimainen 
Hoedown.

Järvenpään
Puistoblues 

Ensimmäisenä lavalle nousee 
Hoedown; Ninni Poijärven, Mika 
Kuokkasen ja Olli Haaviston kaltaisista 

eturivin nimistä koostuva huippubändi lupaa 
Puistobluesiin todellista roots-musiikin juhlaa. 
Huippumuusikoiden kokoonpanoa täydentävät 
Puistobluesissa vierailevina kiinnityksinä soul-
kunkku Tuomo Prättälä ja Wigwam-veteraani 
Jukka Gustavson. Hoedownin jälkeen Vanhan-
kylänniemen pääkonserttilavalla tunnelmoivat 
bluesrockin ykkösbändi Gov’t Mule (USA), 
brittien lahja soulille, James Hunter (UK) sekä 
eteläisen soul-bluesin vahva edustaja Ellis 
Hooks (USA). 

Bluesviikko starttaa keskiviikkona 24.6. blues-
kadun ohjelmistolla ja iltaklubeilla. Blueskadulla 
esiintyy keskiviikosta perjantaihin kovatasoisia 
artisteja ilmaiskonserteissa. Luvassa on muun 
muassa valtakunnan kovimpia bluesakteja ja 
lastenmusiikkibändejä. Iltaklubeilla on laaja tar-
jonta rockista reggae-musaan aina sunnuntain 
päätösklubiin, Sillibluesiin asti. 
www.puistoblues.fi

Puistobluesin pääkonser-
tissa 27.6. esiintyy blues-
rockin supertähtikaartiin 
kuuluva Gov’t Mule.

Alle 13-vuotiaat pääsevät 
pääkonserttiin maksutta 
vanhempiensa seurassa.

Ja
y 
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Valkosipulifestivaalit Keravan käve-
lykadulla lauantaina 22.8.2009. Festi-
vaalien aikana Keravan valtaa valko-
sipulin huumaava tuoksu.Kerava

30 vuotta

Tanssin perinteitä ja uusia tuulia
Keravan tanssiopisto on liikuttanut keravalaisia ja lähikuntalaisia jo 30 vuotta. Yhden opettajan 
koulusta on kasvanut 800 oppilaan tanssiopisto, joka on istuttanut tanssi-innostuksen tuhansiin 
harrastajiin olemassaolonsa aikana.

Keravan tanssiopistossa voi 
harrastaa tanssia virkistysmielessä 
tai tavoitteellisesti usean kerran 

viikossa, jolloin tähtäimessä saattavat olla 
tanssin ammattiopinnot. Moni tanssialan 
ammattilainen onkin saanut alkusysäyksensä 
Keravalta.  Jatko-opiskelijoita on lähtenyt 
Suomen Kansallisoopperan Balettioppilaitok-
seen, Teatterikoulun tanssitaiteen laitokselle 
ja useisiin eri oppilaitoksiin ulkomaille. 

30 vuoden aikana opistossa on tarjottu 
tasapuolisesti sekä perinteitä että uusia 
tuulia. Klassisen baletin, nykytanssin ja jazzin 
rinnalle on tullut paljon uusia lajeja.  Tuorein 

näistä uutuuksista on Dancehall Reggae, 
johon päästiin tutustumaan keväällä. Nuorille 
ja aikuisille järjestetty tiiviskurssi veti salin 
täyteen innokkaita afrikkalais-kuubalaisen 
tanssin kokeilijoita, ja suuren suosion ansiosta 
kurssi päätettiin järjestää uudestaan.

Tulevaisuudessa opisto haluaa tavoittaa 
uusia ryhmiä tanssiharrastuksen pariin. Sekä 
ikäihmisille että vauvalomalaisille tullaan 
järjestämään tunteja päiväsaikaan, silloin 
kun aikaa harrastamiselle parhaiten löytyy. 
Aikuiset pääsevät nauttimaan uudenlaisista 
tiiviskursseista, joilla tutustutaan useampaan 
tanssilajiin.

Opiston työ tunnustettiin juhlavuotenaan 
myös valtakunnallisella tasolla päästessään 
valtionavun piiriin. Syntymäpäiviä juhlistetaan 
luonnollisesti tanssimalla ja juhlan kunniaksi 
opisto on kutsunut tunnettuja koreografeja 
työskentelemään nuorten kanssa. 30-vuotis-
juhla huipentuu marraskuussa Kerava-salin 
näytösten sarjaan, jolloin kaikki opiston 
oppilaat pääsevät näyttämölle. 
www.keravantanssiopisto.fi

M
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Keravanjoki on Vantaanjoen pisin sivujoki, jonka pi-
tuus on 65 kilometriä. � Keravanjoen varrella on run-
saasti luonto- ja kulttuuripaikkoja. Veden laadun pa-
raneminen on lisännyt kalastusta ja melontaa joella. Kerava

Katsokaapa ympärillenne. Mitä kaikkea 
seinillemme onkaan ripustettu: jostain 
erityisestä syystä hankittuja matkamuis-

toja, valokuvia, ihan oikeita taideteoksia. Kaikki 
ne avaavat mielenmaiseman, jonka ympärille 
jokapäiväisen elämän on hyvä asettua. 

Keravan Taidemuseon kesä tarjoaa yleisölle 
tilaisuuden kurkistaa tähän intiimiin maailmaan. 
”Kotien taidetta” -näyttelyssä (17.6.-30.8) pääl-
limmäiseksi nousee ihmisten yksilöllinen suhde 
taiteeseen, heidän arkeensa kuuluvat kuvat ja 
niihin liittyvät tarinat.   

Keravalaisten taiteenharrastajien lisäksi teok-
sia on kerätty muiden KUUMA-kuntien alueelta. 
Mukana on kansanedustaja Antti Kaikkosen, 
näyttelijä Marjukka Halttusen ja kunnanjohtaja 
Hannu Joensivun omistamia teoksia, mutta 
voi olla, että kevään mittaan kolkutellaan vielä 
jonkun keravalaisen kerrostalon ovia. Näyttely 
toteutetaan yhteistyössä Keravan Taidemuseon 
Ystävät ry:n kanssa.

Syksy onkin sitten erityisesti lasten ja nuorten 
aikaa. Syyskuussa avautuvaan Planet FunFun 
-näyttelyyn liittyy sirkusmeininkiä ja tatuointi-

performansseja. Marraskuussa voi sitten testata 
taiteellisia pomppulinnoja otsikolla Monkey 
Business, or Love in a Cold Climate.
www.keravantaidemuseo.fi

Keravan Taidemuseo
Klondyketalo
Kumitehtaankatu 5 F
04260 Kerava

Avoinna ti-su 12–18, ma suljettu

17.6.–30.8. 
Jukka Hyytiäinen: Sanaton kieli
Kotien taidetta

9.9.–25.10.
Clues to Human Behavior -ryhmä
Planet FunFun

10.11.2009–10.1.2010
Merja Puustinen & Andy Best
Monkey Business, or Love in a Cold 
Climate

Kotien taidetta
Keravan kesässä 

Keravan taidemuseossa voi testata alkutalvesta 
erikoisia pomppulinnoja. 
Monessa keskiuusimaalaisessa kodissa vaalitaan 
kulttuuriperintöä taiteenkin muodossa. Vuonna 1940 
kuolleen Väinö Hämäläisen maalaukset ja satukirjanku-
vitukset ovat yksi esimerkki tästä.

Wanhan ajan markkinat ja
Keravan päivä 14.6.

Kesäkuun 14. päivä juhlitaan 
Keravan päivää. Päivän ta-
pahtumat aloittaa perinteikäs 

tapahtuma Wanhan ajan markkinat, joka 
pidetään Keravan museon piha-alueella, 
Heikkilänmäellä. Päivä jatkuu monenlaisilla 
tapahtumilla eri puolilla Keravaa. 

Wanhan ajan markkinat on koko perheen 
ohjelmallinen markkinatapahtuma 1800-lu-
vun lopun / 1900-luvun alun hengessä ja 
yleisön toivotaan pukeutuvan ajan tyylin 
mukaisesti. Ohjelmassa kansanmusiikkia, 
kansantanssia, työnäytöksiä ja kilpailuja. 

Keravan päivänä kaupunkilaiset saavat 
tutustua omaan kaupunkiinsa mm. van-
hojen esittelyfilmien kautta. Luvassa myös 
kaupunkisuunnistusta ja kirjabongausta 
(bookcrossing). Keravan päivänä muistel-
laan menneitä ja nautitaan nykyhetkestä.

Wanhan ajan markkinat Keravan museol-
la, Museopolku 1, klo 11-16.
Keravan päivän tapahtumat jatkuvat klo 16 
ja lopuksi klo 18 Sirkka Kosonen laulattaa 
yleisöä Aurinkomäellä.
• Tiedustelut Keravan museo
p. 09 2949 2158,
Keravan kulttuuritoimi
p. 09 2949 2009.
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Sirkusmarkkinat levittäytyvät 12.–
13.9. Keravan keskustaan. Markki-
noilla on tarjolla lystinpidon mah-
dollisuuksia vauvasta vaariin. Kerava

Kovan luokan jazz-tapahtuma Kera-
va Jazz kajahtaa 4.–7.6. Tapahtuma 
järjestetään jo 18. kertaa. Kerava 
Jazz ry ylläpitää festivaalin maineen 
laadukkaana musiikkitapahtumana.

Pääkonsertti pidetään lauantaina 6.6. 
Keuda-talolla, jolloin lavalle astuvat 
kansainväliset tähdet: Ernest Dawkins 

(Chicago), Taylor Ho Bynum (New York) ja Scott 
Fields (Köln) yhtyeineen. Kotimaista taidokkuutta 
konserttiin tuo "kahdentoista puhaltimen Pena" 
eli Pentti Lahti jousikvintetin solistina. Konsertti-
sarja alkaa torstaina 4.6. Keravan Kirkossa. 
Perjantaina 5.6. Keuda-talolla on Raimo Ahosen 
sävellyskonsertti, jonka solistina on mm. Johanna 
Iivanainen. Skandinaavista maailmanmusiikkia 
soittava Hereä ilahduttaa tällöin kuulijoita kan-
sanmusiikkimaisella jazz-esityksellään. Aurin-
komäellä järjestetään kaupunkilaisille riemukas 
ilmaiskonsertti, jossa kuullaan mm. Maraton 
Quintet sekä Sarikoski Brothers musisointia.

Kerava Jazz on aikanaan irrotettu osio Porin 
Jazzista ja kantoi tällöin nimeä Ultra Music 
Meeting. Vuonna 1991 Keravan kaupunginjohtaja 
Pekka Kettunen ja kulttuuritoimenjohtaja Pekka 
Saarela toivat kyseisen tapahtuman Keravan 
hoteisiin. Taiteellisesti erittäin korkeatasoiseen 
konserttiin tulee nykyisin yleisöä ympäri Suomea.
personal.inet.fi/yhdistys/keravajazz

Pääsyliput ovelta. 
Lauantaina Keuda-talon konsertteihin myös 
Lippupalvelusta www.lippupalvelu.fi.

Kerava Jazz

Chicagolainen 
Ernest Dawkins 
soittaa Kerava 
Jazzin pääkon-
sertissa 6.6.
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Saaren kartanossa ja puutarhal-
la on avoimet ovet ja toimintaa 
koko perheelle 15.–16.5.
www.keuda.fi Mäntsälä

Mäntsälän kesä alkaa, kun 
Alikartano Nummisten 
kylässä avaa ovensa per-

jantaina 15.5. klo 11.00. Museovi-
raston ylläpitämä kartanomuseo on 
avoinna päivittäin elokuun loppuun 
asti. Poikkeuksena on juhannus-
aatto, jolloin museo on suljettuna. 
Alikartano tunnetaan Nordenskiöld-
suvun kotikartanona 200 vuoden 
ajan. Erikoisen näköinen rakennus 
on ainutlaatuinen koko maailmassa. 
Osa huoneista on sisustettu tyyliin 
sopivin huonekaluin 1800-luvun 
alkupuolen asuun ja muutamissa 
huoneissa esitellään Nordenskiöld-
suvun tieteellisiä saavutuksia. 

Museon kanssa samassa pihapiiris-
sä sijaitsevasta kartanon entisestä 
päärakennuksesta Alipytingistä 
löytää kodikkaan museokahvila 
Heddan Nooran. Kahvila on avoin-
na keskiviikosta sunnuntaihin 16.8. 
asti. Ryhmille kahvila on avoinna 
myös muina aikoina.

Kartanon vieressä Purolaaksossa 
kulkee polku puron vartta pitkin. 
Purolaakson kierrokselle voi ostaa 
pienen kirjasen museosta. Polun 
varrelta löytyy numeroituja kohteita, 
joihin löytyy tarinaa kirjasesta. Var-
sinkin keväisin Purolaakso on kaunis 
lukuisine keltavuokkoineen.

Ryhmille järjestetään tilauksesta 
kartanokierroksia Mäntsälässä. Kier-
roksilla vieraillaan myös Alikartanos-
sa. Kierrosten muut kartanokohteet: 
Hirvihaaran, Saaren ja Sälinkään 
kartanot. www.kartanomatkat.fi 

Lisätietoja Alikartanosta
www.elamyskartanot.com ja
www.nba.fi, p. 019-688 3398 
(museo). Alikartano on avoinna klo 
11-17. 

Kaikille avoin Mäntsälän karta-
nokierros järjestetään su 16.8. 
Tiedustelut p. 040 583 4748, Auli 
Pitkänen / Mäntsälä-Pornainen 
oppaat ry.

Katinhännän kesäteatteri 
herää ruususenunestaan

Nettilässä tapahtuu... 
on kesäisen kepeä ko-
media ja sen ohjaa Mia 

Pätsi, ja musiikista vastaa Marko 
Räsänen. Työryhmän käsikirjoit-
tama näytelmä sijoittuu nimensä 
mukaisesti nykyaikaan. 

”Se kertoo tietokonemaail-
massa surffailevasta kyläyhteisös-
tä. Aina ei kuitenkaan nettimaa-
ilma toimi niin kuin sen pitäisi, ja 
kommelluksia ja väärinkäsityksiä 
tapahtuu reaalimaailman ja 

tietokonemaailman törmätessä 
toisiinsa”, Pätsi kuvailee.

Pätsi ohjaa näytelmän impro-
visointiin perustuvalla devising-
metodilla, joten ihan tavanomais-
ta kesäteatteria ei ole luvassa.

Esitystä kannattaa tulla katso-
maan myös hienon jokimiljöön 
takia, ja siksi, että Katinhännän 
kesäteatteri Veteraanitien varrella 
Mäntsälässä herää viimeinkin nel-
jän vuoden ruususenunestaan.

Kunta ja talkoolaiset ovat 
siistineet ilkivallasta kärsineen 
Katinhännän aluetta. Kesäteatte-

ria ehostetaan vähitellen uuteen 
kukoistukseen.

Mäntsälän Teatterin esitykset 
voi maksaa kulttuuriseteleillä 
ensimmäisen kerran kesänäytel-
mässä Nettilässä tapahtuu....

Nettilässä tapahtuu... saa 
ensi-iltansa ja kantaesityksensä 
sunnuntaina 28. kesäkuuta. Muut 
esitykset ovat 2.7., 4.7., 8.7., 
10.7., 11.7. ja 12.7. Esitykset ovat 
aina kello 18.00.

• Lippuvaraukset Nettiläään:
mantsalan.teatteri@gmail.com / 
040 353 4421. Lisätietoja Mäntsä-
län Teatterin nettisivuilta.
Katri Hämäläinen 

Alikartanon avau-
tumisesta alkaa 
Mäntsälän kesä

M
arjut




 
Jokinen








14 | KUUMAA KULTTUURIA 

Sälinkään kartano sijaitsee luon-
nonkauniin Kilpijärven rannalla. 
Kartanolla järjestetään paljon ta-
pahtumia.Mäntsälä

Ohkola kiinnostaa ohjaajaa. 39-vuoti-
as Samuli Reunanen on teatteriohjaaja, 
jonka juuret ovat harrastajateatterissa.  

Ensimmäiset työnsä hän ohjasi oikeustieteen 
opintojensa ohessa Lapin ylioppilasteatteriin, 
ja sieltä tie vei Teatterikorkeakouluun. Reuna-
nen työskenteli Kajaanin kaupunginteatterissa 
2001–04 ja oli nostamassa sitä yhdeksi maan 
huomattavimmista teattereista yhdessä Kristian 
Smedsin kanssa. Kajaanissa syntyivät teokset 
Nummisuutarit ja Painija. Kemiin tehty vierailu-
ohjaus Jääkuvia sai kansainvälistäkin huomiota. 
Lahden kaupunginteatterissa on nähty Reuna-
sen ohjaamina Dostojevskin Rikos ja rangaistus 
ja Beckettin Huomenna hän tulee. Vahvoista 
klassikko-ohjauksista mainittakoon vielä Hamlet 
Teatteri Jurkassa. 

Tällä hetkellä Reunanen ohjaa Ohkolan ohella 
Oulussa ja Helsingissä.

Kysymykseen siitä mikä toi Ohkolaan, Reunanen 
vastaa yksinkertaisesti: pyyntö, eikä hänellä ole 
ennakkokäsityksiä kesäteatterista. 

”Se vain on yksinkertaisesti kivaa”, sanoo 
Reunanen, ”kesäteatterimiljöö antaa eri tavalla 
pelimerkkejä kuin huoneteatteri. Keinot ovat 
tietyllä tavalla alkukantaisemmat ulkona, liikku-
mavaraa toteutuksessa on enemmän”. 

Etsitään härmäläisiä perintötekijöitä lähihisto-

riasta. Yhteiskunnassa vellovaan keskusteluun ja 
väittelyyn vuoden 1918 tapahtumista Reuna-
nen ei osallistu. Kysymykseen siitä miksi nämä 
tapahtumat ovat tällä hetkellä niin usein esillä, 

Samuli Reunanen arvelee syyn olevan vuoden 
1995 tapahtumissa, jolloin Suomi liittyi Euroo-
pan Unioniin. ”Etsitään härmäläisiä perintöteki-
jöitä lähihistoriasta. Aikaisemmin sisällissodan 
historian totuus oli valkoisten näkökantoihin 
perustuvaa. Väinö Linna raivasi esille punaisten 
näkökannan, antoi äänen vaietulle historialle ja 
nyt häviäjien historia on ”niskan päällä”. Sinänsä 
ainutlaatuinen tilanne”, miettii Reunanen.

Entä miten Linnan totinen ja traaginenkin ta-
rina istuu kesäteatteriin? ”Ei siinä ole ongelmia. 
Tarina on kertomisen arvoinen ja katsojat tietä-
vät mitä on tulossa. Täytyy vain tavallaan sopia 
yleisön kanssa esimerkiksi siitä, että jossakin 
kohtauksessa on talvi. Kesäteatterissa ollaan lä-
hempänä yleisöä niin fyysisesti kuin muutenkin”, 
pohtii Samuli Reunanen.

Täällä
Pohjantähden
alla 11.7.–5.9. 	
Ohkolan teatteri ja Järvenpään teat-
teri yhdistivät voimansa. 
Öljymäen näyttämöllä Mäntsälän 
Ohkolassa nähdään tulevana kesänä 
Väinö Linnan klassikko Täällä poh-
jantähden alla, jonka ohjaa kärkölä-
läinen Samuli Reunanen. Mukana on 
yhteensä 30 näyttelijää molemmista 
teattereista. 

Samuli Reunanen 
ohjaa Väinö Linnan 

klassikon Täällä 
Pohjantähden alla.
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Hirvihaaran kartano on yksi 
Mäntsälässä sijaitsevista karta-
noista. Kartano toimii hotellina ja 
ravintolana. Mäntsälä

Ohkolan teatteri ja työväen näyt-
tämönä alkunsa saanut Järvenpään 
teatteri ovat koonneet voimansa 
yhteen, ja molempien teattereiden 
näyttelijöitä nähdään Öljymäellä. 
Kyse on tavanomaista suuremmasta 
tuotannollisesta ponnistuksesta, 
joten vastuualueiden jakaminen 
koettiin tarpeelliseksi. 

”Olemme aiemminkin teh-
neet pienimuotoista yhteistyötä 
ohkolalaisten kanssa, joten mukaan 
lähteminen oli helppoa. Toivotaan, 
että tuleva kesä on säiden puolesta 
suosiollinen kesätapahtumille. On-
neksi Ohkolassa on hienosti toimiva 
talkoorinki, joka takaa katsojille 

viihtyisät puitteet”, toteaa Järven-
pään teatterin puolesta tuottajana 
toimiva Tuija Kosonen. 

Ohkolassa produktion tuottajana 
toimii Tanja Lundsten, joka kertoo, 
että tulevana kesänä teatteriin 
pääsee myös kulttuurisetelillä. 
”Ja kannattaa tulla kauempaakin, 
sillä Ohkolan Öljymäen historia 
ja paikan tunnelma antavat upeat 
puitteet tällä klassikolle.”
Tekstin koonneet Tapio Halla, Karita Laisi ja

Tuija Kosonen

Mäntsälän Hirvihaarassa 
sijaitseva vanha käsityö-
läisten asuma-alue on 
entistetty museoksi, joka 

esittelee kyläkäsityöläisten elämää. 
Käsityönäytökset ja suositut Maa-
laismarkkinat pitävät yllä käsillä 
tekemisen perinnettä. 

Sepänmäelle alkoi asukkai-
ta muuttaa 1700-luvun lopulla, 
silloin kylän keskeisellä paikalla 
ollut yhteismaa-alue luovutettiin 
seppä Karl Grönholmin käyttöön. 
Samalle alueelle muutti myös muita 
käsityöammattien harjoittajia ja 
1800-luvun alkupuolella Sepänmä-
ellä asui sepän lisäksi suutari, räätä-
li, kaksi puuseppää ja satunnaisesti 
myös muita ammattilaisia, kuten 
kutoja, kuppari ja kipsityöntekijä. 

Vilkkain aika Sepänmäellä oli 
1800-luvun jälkipuolisko, silloin 
alueella asui ja työskenteli noin 30 
henkeä. 

Käsityöammattien arvostuk-
sen vähenemisen myötä 1920- ja 
30-luvuilla elämä Sepänmäellä alkoi 
hiljentyä. Muutamat rakennuksista, 
kuten Sepän tupa ja Räätälin tupa 
säilyivät asuttuina, mutta osa raken-
nuksista oli kylmillään tai purettiin 

pois. Sepän pajassa hevosia kengi-
tettiin ja muitakin pajatöitä tehtiin 
vielä 1960-luvulla. 

1960-luvun lopulta alkaen aluetta 
alettiin entisöidä museoksi ja alu-
eelta aiemmin purettujen rakennus-
ten tilalle siirrettiin vastaavanlaiset 
tuvat muista Mäntsälän osista. Lo-
pullisen muotonsa alue sai 1970-lu-
vun puolivälissä. Sepänmäellä 
on entistettynä yli 20 rakennusta: 
sepän, räätälin, kutojan, puusepän, 
suutarin ja kupparin tuvat sekä paja, 
kahvitupa, riihi, tuulimylly, savusau-
na, aittoja ja ulkorakennuksia. 

Museoalueella vietetään Maalais-
markkinat yhdeksäs elokuuta. 

Museota ylläpitää Mäntsälän 
kunta. 

• Avoinna 16.6.–31.7.2009.
Maanantaisin suljettu.
• Koskelan Kahvitupa on auki mu-
seon ollessa auki.
• Tiedustelut: Sirkku Mäkelä, puh. 
040 3145 214, 
sepanmaki@mantsala.fi 

• Sepänmäen Maalaismarkkinat 
9.8.2009 klo 10–14. 

Sepänmäen
käsityömuseo

Lippuja Öljymäelle voi ostaa ja varata ennakkoon: 

www.jarvenpaanteatteri.fi, tai www.piletti.fi 

Lisätietoja esityksestä 

www.ohkolannuorisoseura.fi, puh. 050 435 6330
teatteri@ohkolannuorisoseura.fi
www.jarvenpaanteatteri.fi, puh. 050 595 5905
info@jarvenpaanteatteri.fi

Osoite

Öljymäen kesäteatteri
Öljymäenkuja 1
04530 Ohkola
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Kuvassa Akseli Koskela (Aatu Johansson) ja Elina Koskela (Millie Anttila). marjut
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Nummisuutarit esitettiin Taabo-
rinvuorella ensimmäisen kerran 
jo 1953. Esitykset ovat 26.–28.6. 
ja 1.–5.7. www.kivi-juhlat.fiNurmijärvi

Kuka olet? Olen 45-vuo-
tias taidemaalari, joka 
oman taiteeni tekemisen 

lisäksi työskentelen kuraattorina 
(mm. STS:n taiteellisena neuvon-
antajana sekä TAABOR 
09:n kuraattorina) ja 
taidekasvattajana 
Kuvataideakatemi-
an maalauksen 
osastolla ja 
Taideteollisessa 
korkeakoulussa.

Mistä syntyi idea 

Välillä väriä – vä-

rillä väliä -näyt-

telylle? Meillä löytyy 
Suomessa paljon tekijöitä, 
jotka työstävät väriä myös kolmi-

ulotteisessa maailmassa eikä enää 
vain kaksiulotteisessa. Esimerkkei-
nä tästä kolmiulotteisuudesta ovat 
ensi kesän taiteilijat Paavo Paunu, 
Tarja Pitkänen-Walter, Marianna 

Uutinen, Aarne Jämsä ja 
Jukka Vikberg.

Mikä on näyttelyn 

punainen lanka?

Näyttelyn 
punaisena lan-
kana on virittää 
Taaborinvuori 
kesäksi 2009 

värin ja erilaisen 
taiteellisen ilmaisun 

näyttämöksi. Ainoa 
pääkriteerini valitsemilleni 

taiteilijoille on VÄRI, itse sisällössä 

luotan heihin enkä halua asettaa 
heille sen suhteen rajoja.

Miksi valitsitte juuri Taaborinvuo-

ren näyttelyn paikaksi? Taabo-
rinvuori on tarpeeksi haastava ja 
virikkeellinen ympäristö Seurasaa-
ren tapaisena vanhan rakennuskult-
tuurin ja ympäristön museoaluee-
na. Haasteena on saada tarpeeksi 
monet taiteilijat tekemään töitään 
myös tutun galleriatilansa ulkopuo-
lella.

Miksi kannattaa tulla katsomaan?

*Taiteilijalista on jo paljastettu, ei-
köhän se riitä. Ja luvassa on varsin 
erilaisia visioita väristä! Sen takaan.

Mikä on suhteesi Nurmijärveen?

Suhteeni Nurmijärveen on aikalailla 
sama kuin suhde Riitta Mankaan. 
Riitta Mankalla on todella merkit-
tävä panos kuvataiteen tuojana 
Nurmijärvelle, esimerkkeinä vaikka-
pa kirjastogalleria, Taabor 07/08/09 
-näyttelyt ja Nurmijärven kulttuu-
ritoimen monet tempaukset (mm. 
kouluprojektit) ja taiteen ostot. 

*)Iida Airasmaa, Marra Lampi, 
Irmeli Mäkilä, Tarja Pitkänen, 
Marianna Uutinen, Laura Wesamaa, 
Camilla Vuornemaa, Antti Arkoma, 
Petri Hytönen, Aarne Jämsä, Kalle 
Nieminen, Mikko Paakkola, Paavo 
Paunu, Jukka Vikberg

• Näyttelyyn on vapaa pääsy.

TAABOR 09

Välillä väriä – värillä väliä
Haastateltavana kuvataiteilija Petri Hytönen, jonka kuratoima näyttely tuo Taaborinvuorelle 
seitsemän mies- ja seitsemän naistaiteilijan työt 13.6.–23.8.

Tarja Pitkänen-Walter, Asetelma 
Akvarelli, 2008, mixed media.
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Aleksis Kiven syntymäkoti toimii 
museona. Vieressä olevan mäen 
Aleksis nimesi Taaborinvuoreksi, 
jossa Kivi-juhlat pidetään. Nurmijärvi

Äiti toivoi lahjakkaas-
ta pojastaan pappia. 
Tämä torjui uravalinnan 

toteamalla papin ammatista, että 
”Se on koiran virka: saa leipäns 
erest haukkuu”. Isä olisi opetta-
nut pojalle räätälin taitoja, mutta 
neulominen ei poikaa kiinnostanut. 
Hän ilmoitti aikovansa runoilijaksi 
kuten Runeberg. 

Nuori Alexis Stenvall ryhtyi 
toteuttamaan kunnianhimoista 
hankettaan määrätietoisesti. Hän 
korosti suomenkielisyyttään käyttä-
mällä taiteilijanimeä A Kivi. 

Aleksis Kivi ehti elämänsä aikana 
luoda tuotannon, jonka ansiosta 
hänet luetaan Mikael Agricolan 
ja Elias Lönnrotin ohella suomen-
kielisen kansalliskirjallisuuden 

isähahmoksi, ja jonka perusteella 
häntä kutsutaan Suomen kansallis-
kirjailijaksi. 

10.10.2009 tulee kuluneeksi 175 
vuotta Aleksis Kiven syntymästä. 
Nurmijärven kunta järjestää juhla-
vuoden merkeissä Kiveen liittyviä 
tapahtumia, joista osa pidetään 
kirjailijan lapsuuden leikkipaikalla 
Taaborinvuorella. 

Kivi ei sammaloidu.  Aleksis Kiven 
tuotanto inspiroi edelleen taitei-
lijoita. Kansalliskirjailijaan ovat 
tarttuneet kuluvana vuonna muun 
muassa Lapinlahden linnut Aleksis 
Rock -kiertueellaan. Kansallisteat-
terissa pyörii parhaillaan Ari-Pekka 
Lahden käsikirjoittama näytelmä 
”Kaukana paha maailma”, joka 

kertoo seitsemän nuoren miehen 
onnen etsinnästä urbaanielämän 
paineissa. Einojuhani Rautavaaran 
Aleksis Kivi -ooppera tulee syksyllä 
kansallisoopperan ohjelmistoon. 

Kiven omat näytelmät ovat 
olleet suomalaisten teattereiden 
ohjelmistossa vuodesta 1869. 
Nummisuutarit pitää yhä paik-
kansa Suomen eniten esitettynä 
näytelmänä. Tänä kesänä sen voi 
nähdä Kai Lehtisen ohjaamana 
Nurmijärven Taaborinvuorella 
heinä- ja elokuussa järjestettävil-
lä Kivi-juhlilla. Kansalliskirjailijan 
tuotantoon erikoistunut ammatti-
laisryhmä Nälkäteatteri tuo omat 
Kivi-sovituksensa Juha Hurmeen 
ohjaamina Taaborinvuorelle jo ke-
säkuussa, jolloin järjestetään Kivi & 

Kilpi -tapahtuma. Kivi on ajankoh-
tainen myös Lahden kaupungin-
teatterissa, jonne Juha Hurme on 
ohjannut Olviretki Schleusingenissa 
-näytelmän. 

Myös Kivi-tutkimus on voimissaan. 
Kansalliskirjailijan muistoa vaaliva 
Aleksis Kiven Seura julkaisee 
10.10.2009 Tulinuija-albumin, joka 
koostuu Kiven elämää ja tuotantoa 
käsittelevistä artikkeleista. 

• Nurmijärven kunnan ylläpitämäl-
lä Aleksis Kivi -verkkosivuilla on 
kalenteri juhlavuoden tapahtumista 
osoitteessa:
www.aleksiskivi-kansalliskirjailija.fi. 

Lokakuun kymmenentenä päivänä vuonna 1834 syntyi Palojoen kylässä Nurmijärvellä Annastina ja Erik Stenvallille 
lapsi, jolle annettiin nimeksi Alexis. 

Ei juhlita suotta – A. Kivi 175 vuotta
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Nukarinkoskelle kertyy pituut-
ta 2000 metriä ja pudotusta 25 
metriä. Rannoilla kiertää useita 
reittejä ja alueella on myös laavu.Nurmijärvi

Ohjaaja Taavi Vartian 
voidaan sanoa olevan 
varsinainen Pertsa ja Kilu 

-spesialisti. Vuonna 2000 tuli tv:stä 
Vartian ohjaama vauhdikas 12-osai-
nen tv-sarja "Pertsan ja Kilun uudet 
seikkailut". Kesällä 2009 Vartia 
kuvaa puolestaan Kreikassa saman-
henkistä elokuvaa, jossa Pertsan ja 
Kilun ”kreikkalaiset serkut” Petros 
ja Kyle seikkailevat esikuviensa 
tapaan. 

Tänä kesänä saamme nauttia 
Nurmijärvellä samaisen kaksi-
kon vauhdikkaista muisteloista 
aikuisina miehinä Taaborinvuoren 
kesäteatterissa. Poikamaisuus 
räjähtää ilmoille, kun Pertti ja Kalle 
kohtaavat sattumalta toisensa rai-

tiovaunupysäkillä. Alkaa huikeiden 
seikkailujen hillitön muistelu. Tämä 
tuo ensimmäistä kertaa näyttä-
mölle legendoiksi muodostuneet 
pojat ikämiehinä. Samalla näemme 
poikaduon myös pikkupoikina 
vuosikymmenten takaa.

Suurta seikkailua ja uskomatto-
mia käänteitä on tarjolla Taaborin-
vuorella koko perheen näytelmässä. 
Tyylilaji on samaa vauhdikasta ja 
koskettavaa kerrontaa kuin aikai-
semmassa tv-sarjassa ja esitystä 
tähdittävät Satu Silvo, Sani ja 
Turkka Mastomäki.

Liput: Aikuiset 17 €, yli 7-15 vuo-
tiaat lapset 13 €, alle kouluikäiset 
sisään maksutta.

Esitykset 24.–31.7., 1.–6.8.

Taavi Vartian ohjaama

”Kaikkien aikojen 
Pertsa ja Kilu”

Ohjaaja Taavi Vartia on Pertsa ja Kilu -veteraani.
Teatteriseikkailua tähdittävät muun muassa Sani 
ja Turkka Mastomäki. 
Pertsa ja Kilu nähdään näyttämöllä sekä nuorina 
poikina että ikämiehinä.
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Pornaisten kirkko on uljas nähtävyys. 
Kirkon on suunnitellut Ilmari Launis. Kir-
kon läheltä löytyvät kotiseutumuseo ja 
kirjasto. Pornainen

Vääräkangas ei halua ottaa asioihin 
muutoin kantaa kuin kuvillaan, jos sil-
loinkaan. ”Asiat ovat sellaisia kuin ovat, 

muut voivat ottaa kantaa, jos haluavat. Onhan 
asioita, jotka minuakin korventavat, mutta pidän 
ne omina ajatuksinani. Annan kuvien puhua 
puolestaan ilman mielipidettäni; päättäköön 
kukin itse, mitä mieltä on asioista”, Vääräkangas 
pohtii.

Kolmen lapsen valokuvaaja isällä on jalat 
vahvasti kiinni Laukkoskella keskellä Pornais-
ten luontoa. Vääräkangas on mieltynyt myös 
ihmisten kuvaukseen. Erilaiset persoonat ja 
sosiaaliset kanssakäymiset pitävät työskentelyn 
ihmisten parissa mielekkäänä.  Asiakaskunta tu-

lee pääasiassa Keski-Uudeltamaalta ja tietenkin 
Pornaisista.

Sattuu ja tapahtuu. Kerran Vääräkangas oli ku-
vaamassa kirkonkelloja Pornaisten kirkontornis-
sa. Tehtävään kuului ottaa kuvia kelloihin valussa 
tehdystä tekstistä, joka kertoi niiden hankinta-
historiasta. Suntio oli antanut asianmukaisen 
opastuksen siitä, milloin kellot kumahtaisivat 
seuraavan kerran, sillä soitto aiheuttaisi mitä to-
dennäköisimmin kuulovaurion. Vääräjärvi kuvasi 
siis kaikessa rauhassa ja kiipeili kelloparruille ja-
lustoineen erilaisiin kuvakulmiin. Yhtäkkiä tornin 
luukut alkoivat aueta ja tällöin alkoi varsinainen 
pikapakeneminen! Syynä yhtäkkiseen soittoon 

oli ruumisauton tuleminen kirkolle ilman ennak-
kovaroitusta - vainajallehan soitetaan kelloja, kun 
häntä tuodaan. 

Parasta on asiakkaan kiitos. Luontokuvaus on 
lähellä Vääräkankaan sydäntä ja hän tekeekin 
sitä aina sään salliessa. Pornaisten luonto onkin 
usein läsnä myös henkilö- ja harrastekuvissa. 
Vääräkangas pyrkii kertomaan henkilökuviensa 
kohteista rikkaasti ja kiinnostavasti. ”Parhaim-
man onnistumisen tunteen koen saadessani 
asiakkaalta kiitosta. Silloin tiedän tehneeni työni 
hyvin”, Vääräkangas toteaa. 

Luonnollisen hyviä kuvia
10 vuotta valokuvaajana toiminut Juha Vääräkangas inspiroituu monimuotoisesta pornaislaisesta luonnosta ja eläi-
mistöstä.  Vääräkangas sai verenperintönään valokuvausharrastuksen, joka myöhemmässä vaiheessa laajeni asiakas-
kuvauksiin luontokuvauksen ohella.

Valokuvaaja Juha Vääräkangas 
Pornaisista.
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Lahankoski on Mustijoen kor-
kein koski putouskorkeuden ol-
lessa 14,5 metriä. Läheltä löytyy 
Lahan kartano. www.laha.fiPornainen

Galleria Riitinkissä ja Pornaisten Aktia-
pankissa on jatkuva kahden kuukauden 
välein vaihtuva jäsenten teemoitettu 

näyttely Part ry:n jäseniltä. Touko-kesäkuun 
”sisarnäyttelyiden” kantavina teemaniminä ovat 
Unikuvia (Galleria Riitinki) ja Herääminen (Aktia-
pankki).  Tuleva vuosittainen kesänäyttely kantaa 
nimeä P'art 2009. 

Suositut taidekurssit. Part ry tarjoaa kaikille mah-
dollisuuden tutustua kuvataiteiden eri teknii-
koihin arki-iltoina tai viikonloppuna pidettävillä 
kursseilla. Tekniikoita ovat muun muassa öljyväri, 
pastelli, elävän mallin piirustus ja luova valoku-
vaus. Näille kursseille ovat myös kouluikäiset 
lapset vanhempiensa seurassa tervetulleita.

Lapsi vanhempi yhdessä -kursseja järjestetään 

2–4-vuotiaille ja 5–6-vuotiaille. Tekotapoina ovat 
muun muassa kynttiläpiirustus ja vesivärilaveera-
us, rypistysmaalaus, sabluunan avulla töpöttä-
minen sekä oman kehon ja kasvojen tutkiminen 
guassivärein, paperileikkauksin ja liimauksin. 

Taidepaja Naava. Naava on taidepaja, jossa 
yhdistyvät ääni, tarina ja kuva. Naavassa tutustu-
taan musiikin ja rytmin maailmaan, opitaan väri-
en kieltä ja teatteri-ilmaisua yhdessä tekemisen 
ja onnistumisen kautta. Naavakurssi pidetään 
Galleria Riitinkissä kesäkuun loppupuolelle ja se 
on suunnattu ala-asteikäisille lapsille. Naavan 
kuvataideohjaajana toimii Partin jäsen Outi Turti-
ainen, muina ohjaajina ovat musiikkipedagogi ja 
teatteri-ilmaisun ohjaaja. 

Part ry:n suositut taidekurssit
Pornaisten Kuvataiteilijat Part ry on vireä yhdistys, joka harjoittaa 
aktiivista kurssi- ja näyttelytoimintaa.

Lisätiedot kursseista

Part ry
Liisa Waali, puheenjohtaja
partgalleria@gmail.com 
p. 050 369 6285
Galleria Riitinki	
Kirkkotie 183, Pornainen
Avoinna ma klo 18.30-20.30
la klo 12.00-15.00

Part ry tarjoaa mahdollisuuden 
tutustua kuvataiteiden eri teknii-

koihin järjestämillään kursseilla.
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Tapahtumia

Lisätietoa KUUMA-kuntien tapahtumista osoitteissa 
www.jarvenpaa.fi, www.kerava.fi, www.mantsala.fi, 
www.nurmijarvi.fi, www.pornainen.fi, www.tuusula.fi.
www.kuuma.fi

JÄRVENPÄÄ

16.4.-13.9.
Taide kantaa - Järvenpään 
taidemuseon kokoelma,  Venny 
Soldan-Brofeldt, Eero Järnefelt.
Järvenpään taidemuseo,
Kirjastokatu 8. Lisätietoa s.8.
www.jarvenpaa.fi

16.4.-13.9.
Toimivia dimensioita - Lars-
Gunnar Nordströmin maalauksia ja 
veistoksia 1950-luvulta lähtien
Järvenpään taidemuseo,
Kirjastokatu 8. Lisätietoa s.8.
www.jarvenpaa.fi

29.4.-24.5.
KALAT VERKOSSA - Asta Salmisen 
taidenäyttely, Järvenpään Taideta-
lo, Harjuvaarankuja 2
www.jarvenpaa.fi

1.5.-25.5.
sirpa häkli, tiina lammi-
nen, katariina salmijärvi 
ja aino ulmanen - näyttely, 
Järvenpää-talo, Järnätti,
Hallintokatu 4
www.jarvenpaa.fi

9.5.
Järvenpää päivä
Järvenpää-päivä järjestetään klo 
10-15 kävelykatu Jannella. www.

jarvenpaa.fi. JATKOT Iltaohjel-
maa ravintoloissa. Kulttuuri kukkii 
Järvenpään kapakoissa Art goes 
kapakka tyyliin. info@koopiste.fi

23.5.
Kävelykatupäivä. Kävelykatu 
Janne tutuksi perheen pienimmille 
Pressan kattien lasten konsertti, 
eläviä patsaita klo 10.30-14. 
P. 040 534 2999, Sari Hämäläinen 
www.sykettajasinfoniaa.fi

26.5.
KAMARIMUSIIKKIA
HONG KONGIIN
Kansainvälinen huippukonsertti! 
Viulisti Pekka Kuusisto, alttoviulisti 
Atte Kilpeläinen, sellisti Trey Lee 
ja pianisti Tanya Bannister klo 19. 
Järvenpään kirkko, Kirkkotie 4 
www.jarvenpaa.fi

6.6.
Syötävän ihanat värit!  Vau-
vojen värikylpy työpaja klo 12-13 
Järvenpään taidemuseo, Kirjasto-
katu 8. Lisätietoa s.8. 
www.jarvenpaa.fi

24.-28.6.
Järvenpään Puistoblues 
Yksi Euroopan suurimpia blues-
festivaaleja. Kävelykatu Jan-
ne, Rantapuisto. Pääkonsertti 
Vanhankylänniemessä lauantaina 
27.6. Esiintyjinä mm. Hoedown 
(Suomi), Gov’t Mule (USA), James 
Hunter (UK) ja Ellis Hooks (USA).  
Lisätietoa s.  9
www.puistoblues.fi  

www.jarvenpaa.fi

26.7.-1.8.
Tuusulanjärven kamari- 
musiikki  2009 – Auttakaa 
Tuusulanjärven taiteilijahuvilat ja 
konserttipaikat. Taiteellisena johta-
jana Pekka Kuusisto.  
Lisätietoa s. 4
www.tuusulanjarvifestival.fi  

www.jarvenpaa.fi

5.-9.8.
Jannen Jamit  
Kävelykatu Janne, Toriaukea. 
Lisätietoa s. 21
www.jannenjamit.fi

www.sykettajasinfoniaa.fi

www.jarvenpaa.fi

19.8.
Onnea Lars-Gunnar Nord-
ström 85 v -näyttely 
Järvenpään taidemuseo,
Kirjastokatu 8
www.jarvenpaa.fi

12.9.
Rytmi värissä! 
Työpaja ala-aste ikäisille klo 12 
Järvenpään taidemuseo, 
Kirjastokatu 8
www.jarvenpaa.fi

17.9.
Sirkus Finlandia
Sirkuskenttä klo 18.30 
www.lippupalvelu.fi 

www.sirkusfinlandia.fi

27.-30.9.
KESKI-UUDENMAAN TEATTERI: 
MEIDÄN HERRAMME MUURA-
HAINEN
Järvenpään Seuratalo, 
Hallintokatu 2
www.jarvenpaa.fi

KERAVA

1.4.-31.5.
Keravan taideMuseon
näyttelyt: Antti Matinlauri: Pitkäl-
tä pätkältä pientareet mu-
kana. Miika Nyyssönen: Lauma
Paul Nugent: Remembrance / 
Muisto
Klondyketalo, Kumitehtaankatu 5 F 
Avoinna ti-su klo 12-18
P. 09 294 8090 
www.keravantaidemuseo.fi

5.5.-17.5.
luonnollisesti -maalaus-
taidetta, kirsti laitinen
Galleria Alli, Iso-Hollon aukio,  
Paasikivenkatu 9. 
Avoinna ti-pe klo 12-18, la-su 12-16 
P. 040 522 1466 
www.taideseurakuumart.fi

10.5.-15.9.
Keravan Museon
kesänäyttely 
Keravan museo, Museopolku 1
P. 09 242 5067
www.kerava.fi

11.5. 
Yhtä soittoa! 
Keravan musiikkiopiston oppilaiden 
esityksiä klo 18.  Keravan kaupun-
ginkirjasto, Paasikivenkatu 12
www.keravanmusiikkiopisto.fi

12.5. 
OPPILASILTA
Keravan musiikkiopiston konsertti 
klo 18.30.  Musiikkiopiston sali, 
Asemantie 6. Vapaa pääsy.
www.keravanmusiikkiopisto.fi

13.5. 
Musiikki Toisena
Tekemisenä 
Aikuisopiskelijat esiintyvät klo 19 
Keravan Musiikkiopiston sali,  
Asemantie 6.  Vapaa pääsy.
www.keravanmusiikkiopisto.fi

Järvenpään soiva
kävelykatufestivaali
• Keskiviikko 5.8 AGENTS & 
FRIENDS 
Ennakkolippu 12€
Agentsien solistina 2009 on Vesa 
Haaja.
• Torstai 6.8 PAULA KOIVUNIE-
MI KESÄSHOW 2009 
Ennakkolippu 20€
• Perjantai 7.8 POPEDA 
Ennakkolippu 20€

• Lauantai 8.8 EPPU NORMAALI 
Ennakkolippu 30€
• Sunnuntai 9.8 JUHA TAPIO 
Ennakkolippu 20€
www.jannenjamit.fi

Ennakkoliput tulevat myyntiin 
myös Tikettiin, jolloin lippuja 
saa sms- ja pdf-muodossa netin 
kautta sekä Tiketin myymälöistä 
kautta maan.
Lisätiedot www.tiketti.fi

Jannen Jamit

Agents esiintyy
Jannen Jameissa  5.8.
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15.5.-28.6.
Keravan Käsintaitajat  
Allin tallissa 
Galleria Alli, Iso-Hollon aukio, 
Paasikivenkatu 9 
Avoinna ti-pe klo 12-18, la-su 12-16
P. 040 522 1466
www.taideseurakuumart.fi

15.5.
Keravan Tanssiopiston 
kevätnäytökset: kaupungin 
valoissa
Klo 19 Kerava-Sali, Keskikatu 3a 
www.keravantanssiopisto.fi

16.5. 
TANSSIOPISTON KEVÄTNÄY-
TÖKSET: TANSSIN IHMEMAA I 
JA II
Klo 15 ja 18, Kerava-sali,
Keskikatu 3a
www.keravantanssiopisto.fi

16.5. 
TANSSIOPISTON KEVÄTNÄY-
TÖKSET: kesän valossa
Klo 16, Kerava-sali, Keskikatu 3a
www.keravantanssiopisto.fi

18.5. 
Opiston Orkesteri Lavalla 
Klo 18.30 johtaa Heikki Kulo ja Eero 
Forsten. Seurakuntasali, Papintie 6 
www.keravanmusiikkiopisto.fi

18.-31.5.
Näyttely: Jotain meistä, Raija 
Rajala, Liisa Lehto, Teppo Lehto

Galleria Alli, Iso-Hollon aukio, 
Paasikivenkatu 9.  Avoinna ti-pe klo 
12-18, la-su 12-16
P. 040 522 1466
www.taideseurakuumart.fi

21.5. 
Häämusiikkia-konsertti 
klo 15 Eero Annala urut 
Keravan kirkko, Papintie 2
www.kerava.fi  

27.5. 
Musiikkiopiston
LUKUVUODEN
päätöskonsertti klo 18
Keuda-talo, Kerava-Sali,
Keskikatu 3a 
www.keravanmusiikkiopisto.fi

29.-30.5.
Katujen yö -tapahtuma 
Perjantaina katusählyä ja pelaamis-
ta Keravan aukiolla. Lauantaina Ka-
tujen yö -konsertti Aurinkomäellä. 
www.keravannuorisotoimi.fi

1.-14.6.
Näyttely: Anne Jouhtinen / 
Ilkka Kallio
Galleria Alli, Iso-Hollon aukio, 
Paasikivenkatu 9 
Avoinna ti-pe klo 12-18, la-su 12-16
P. 040 522 1466
www.taideseurakuumart.fi

4.-7.6.
Kerava Jazz eri puolilla Keravaa.  
Lisätietoa s. 12 

P. 050 61702
www.kerava.fi 

14.6. 
Wanhan ajan markkinat ja 
Kerava päivä 
Klo 11-16 kansanmusiikkia ja tans-
sia, työnäytöksiä, kilpailuja koko 
perheelle. Yleisö voi pukeutua 
1800- luvun lopun /1900-luvun alun 
tyyliin. KERAVA PÄIVÄ klo 16-18,  
Keravan museo, Museopolku 1.
Yhteislaulua Keravan Aurinko-
mäellä klo 18. Lisätietoa s. 11
P. (09) 2949 2158
www.kerava.fi

17.6.-30.8.
Kotien taidetta keravalais-
ten olohuoneista. 
�Jukka Hyytiäinen: Sanaton 
kieli video- ja ääni-installaatio.
Klondyketalo, Kumitehtaankatu 5 F
Avoinna ti-su klo 12-18
P. 09 294 8090, Lisätietoa s. 11
www.keravantaidemuseo.fi

29.6.-12.7.
Näyttely: Kirsi Muje
Galleria Alli, Iso-Hollon aukio,  
Paasikivenkatu 9 
Avoinna ti-pe klo 12-18, la-su 12-16
P. 040 522 1466 
www.taideseurakuumart.fi

1.-16.8. 
Vekara Teatteri: Risto Räp-
pääjä ja Nuudelipää 
Ohjaus Marko Kokko. Keravan Kar-

tanon kesäteatteri, Kivisillantie 12  
Esitykset ti, ke, to klo 19, la, su klo 
15. Lisätietoa s. 4 
www.vekarateatteri.fi

www.KUT.fi

22.8. 
Valkosipulifestivaalit
Klo 10 yhteislaulua Aurinkomäellä, 
Sirkka Kosonen laulattajana, 
musiikista vastaa Suomen Frank 
Sinatra Kari Fall. 
Klo 12 Avajaiset.  
Klo 12.30 Hulvattoman hauska 
musiikkishow! Seitsemän Seinähul-
lua Veljestä. 
valkosipuliyhdistys.com 

24.8.-6.9.
Näyttely: Ia Falck
Galleria Alli, Iso-Hollon aukio, 
Paasikivenkatu 9
Avoinna ti-pe klo 12-18, 
la-su 12-16. P. 040 522 1466
www.taideseurakuumart.fi

9.9.-25.10.
Clues for human behavior -ryhmä: 
Planet FunFun Petri Ala-
Maunus, Terhi Heino, Tero Juuti, 
Heta Kuchka, Sami Lukkarinen, 
Maiju Salmenkivi, Eliisa Suominen, 
Minna Suoniemi, Aleksi Tolonen ja 
Thomas Westphal. 
Klondyketalo, Kumitehtaankatu 5 F 
Avoinna ti-su klo 12-18 .
P. 09 294 8090 
www.keravantaidemuseo.fi

Mikä Mikä Teatteri:
Kiljusen herrasväki
2.–17.6.2009 
• Anttilan koetilan teatterilato, 
Paijalantie 151, Tuusula

• Mikä Mikä Teatteri esittää 
Jalmari Finnen alkuperäisen, 
koko perheen iloittelun KILJU-
SEN HERRASVÄKI. Näytelmän 
ohjaa Harri Lötjönen. Mikä Mikä 
Teatteri on tuusulalainen harras-
tajateatteri, joka on perustettu 
v. 2006.

• Esitykset: 
ti 2.6. klo 18 (ensi-ilta),
to 4.6. klo 18, la 6.6 klo 15,
su 7.6. klo 15, ti 9.6. klo 18,
to 11.6. klo 18, la 13.6. klo 15,
su 14.6. klo 15, ti 16.6. klo 18,
ke 17.6. klo 18 
• Liput: aikuiset 10 e, lapset 6 e 
Lippujen ennakkomyynti: Hyrylän 
kirjakauppa, Koskenmäentie 4 
• Tiedustelut: p. 0400 434 226, 
veikko.saarinen@pp1.inet.fi   

Kivi-juhlat Taaborinvuorella 
26.6-5.7.2009 
Kesällä 2009 Kivi-juhlat on 
kymmenpäiväinen tapahtuma. 
Aleksis Kiven syntymän 175-vuo-
tisjuhlan kunniaksi Kivi-juhlilla 
on ohjelmistossa myös kansallis-
kirjailijan tuotantoon perustuvaa 
ilmaisohjelmaa.

Kivi-juhlat on maamme van-
hin harrastaja- ja talkoovoimin 
toteutettu kesätapahtuma, joka 
on järjestetty vuodesta 1953 
alkaen Nurmijärven Palojoella. 

Nummisuutarit –  valloittavan 
komedian viimeinen esitys-
kesä! 
Aleksis Kiven Nummisuutareita 
on kuvattu Kiven rikkaimmaksi 
ja omalaatuisimmaksi teoksek-
si.   Monipuolinen näyttelijä ja 
ohjaaja Kai Lehtinen toteuttaa 
hersyvää huumoria ja iloa 
tulvillaan olevan Nummisuu-
tarit näkökulmasta, joka ei ole 
tavanomainen. 
www.kivijuhlat.fi

Lipunmyynti: 
www.lippupalvelu.fi 
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12.-13.9.
Keravan Sirkusmarkkinat 
Jo 31. kerran Sirkusmarkkinat ja 
Suomen Tivolin laitteet levittäy
tyvät Keravan keskustaan. Korkea-
tasoista sirkusviihdettä. 
www.KERAVA.FI/

21.9.-4.10.
Näyttely: Anu Eskelin
Galleria Alli, Iso-Hollon aukio,  
Paasikivenkatu 9.
Avoinna ti-pe klo 12-18, la-su 12-16
P. 040 522 1466
www.taideseurakuumart.fi

8.10.-15.11.
Keravan Ooppera esittää Paul 
Abrahamin operetin Tanssiva 
Savoy. Keuda-talo, Kerava-Sali, 
Keskikatu 3a 
P. 040 526 2707
www.KERAVA.FI/

MÄNTSÄLÄ

PORNAINEN 

15.5.-31.8.
Alikartano, mäntsälä
Avoinna klo 11-17 (juhannusaattona 
19.6. suljettu). Kahvila Hedda Noo-
ra avoinna 16.8. asti ke-su klo 11-17 
(poikkeus vko 25, jolloin avoinna 
vain ke). Ryhmille myös muuna 
aikana. P. 019-6883 398 (museo).
Lisätiedot s. 13
www.nba.fi

15.-16.5.
Avoimet ovet Saaren kar-
tanossa ja puutarhalla 
Tietoa, esittelyjä ja toimintaa koko 
perheelle pe klo 10-18 ja la klo 
9-15. Keuda Mäntsälä. 
P. 09-2738 3804
www.keuda.fi

5.-7.6.
Sepän Soitto, MÄNTSÄLÄ 
Kansanmusiikkitapahtuma
www.sepansoitto.fi 

16.6.-31.7.
Sepänmäen käsityö
museoalue ja Koskelan 
kahvitupa 
Avoinna 31.7. asti ti-su klo 12-18  
(juhannuksena suljettu), 
p. 040 314 5214 / amanuenssi
Lisätietoa s. 15.
www.mantsala.fi

28.6.-12.7.
MÄNTSÄLÄN TEATTERI: Net-
tilässä tapahtuu... klo 18 
Katinhännän kesäteatteri, Mänt-
sälän keskusta. Lippuvaraukset p. 
040 353 4421
mantsalan.teatteri@gmail.com
Lisätietoa s. 13
www.mantsala.fi 

11.7.-5.9.
Ohkolan teatteri ja Järvenpään 
teatteri esittävät yhdessä Väinö Lin-
nan klassikon Täällä Pohjan-
tähden alla Ohkolan Öljymäen 
kesäteatterissa, Öljymäenkuja 1, 
Ohkola. Lisätietoa s. 14
www.ohkolannuorisoseura.fi

www.jarvenpaanteatteri.fi

12.7.
Kartanokahvila Sälinkään 
kartano Seitsemän sortin kahvi-
pöytä klo 12-16
P. 019-688 6263, 0400 612 575
www.salinkaankartano.com

9.8. 
Maalaismarkkinat 
Sepänmäen käsityömuseoalue, 
Hirvihaara, Mäntsälä klo 10-14.  
P. 040 314 5214, Sirkku Mäkelä
Lisätietoa s. 15. www.mantsala.fi

16.8.
Kaikille avoin Mäntsälä-
Pornainen kartanokierros 
Lähtö Mäntsälän linja-autoasemalta 
klo 10.15. Paluu klo 17.15. 
Järj. Mäntsälä-Pornainen Oppaat ry
P. 040 5834748, Auli Pitkänen
www.mantsala.fi

23.8.
Kaikille avoin Pornaisten 
ja Tuusulan kierros 
Järj. Mäntsälä-Pornainen Oppaat ry
P. 040 5834748, Auli Pitkänen
www.mantsala.fi

29.8.
Muinaistulet 
klo 20 Rantapuistossa Sälinkäällä
Sälinkään Perinneseura ry
P. 0500 401 657, Päivi Aitkoski-
Catani
www.mantsala.fi 

26.9.
Perinteiset Torpparihulinat 
Sälinkäällä 
Työnäytöksiä, ohjelmaa, myyntitori. 
Torpparin pyhäruokaa tarjolla Sä-
linkään kartanossa. P. 0500-401 657, 
Päivi Aitkoski-Catani.
www.mantsala.fi 

Valokuvaaja Juha Vääräkankaan valokuva Pornaisten kirkosta.

Taaborinvuori soi
8.8. klo 14 Egotrippi 
Taaborinvuoren museoalue, Palojoki
Liput 12 euroa, ennakkomyynti Nurmijärven kirjastoissa.
www.nurmijarvi.fi/tapahtumat,  www.egotrippi.com

Egotrippi
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NURMIJÄRVI

15.4.-15.5.2009 
irma weckman -näyttely
Kirjastogalleria, Punamullantie 1
Avoinna ma-to 10-20, pe 10-18 la ja 
aattoina 10-16
www.nurmijarvi.fi

14.5. 
TUTTIRITARI -koNSERTTI
Klo 18 Pikku Kakkosesta tutun 
Tuttiritarin lastenkonsertti.  
Maaniitun koulun sali, 
Heikkiläntie 27
www.nurmijarvi.fi

16.5. 
HARRI MYLLYOJAN  
PIANOkoNSERTTI
Klo 18 Bachin, Haydnin, Chopinin 
ja Sibeliuksen pianosävellyksiä.
Klaukkalan kirkko, Ylitilantie 6  
www.nurmijarvi.fi

17.5. 
RUSTHOLLARI
Klo 13-17 Koko perheen tapahtuma 
Nukarin koulu, Nummenniityntie 14 
www.nurmijarvi.fi

18.-20.5. ja 25.-28.5. 
Taaborin toimintaviikot 
Klo 9.30-14 ohjattua toimintaa 
lapsille Aleksis Kiven maisemis-
sa. Taaborinvuoren museoalue, 
Palojoentie 272/P-paikka Koulun-

kulmantie 24
www.nurmijarvi.fi

18.-30.5.
KUVATAIDEKOULUN KEVÄT- 
NÄYTTELY
Kirjastogalleria, Punamullantie 1
Avoinna ma-to 10-20, pe 10-18 la ja 
aattoina 10-16. Vapaa pääsy. 
www.nurmijarvi.fi

31.5. 
Toukomarkkinat 
Klo 11-17 Kirkonkylän tori ja viras-
totalon parkkipaikka 
www.nurmijarvi.fi

6.6. 
Vadelmafest 09 Wood-
stockin hengessä klo 11 Pirun 
paja, Lahnuksentie 323 B, Klaukkala
www.pirunpaja.com

www.nurmijarvi.fi

3.-11.6
Antiikin tarinoista omiin  
kuviin ja tarinoihin
Kuvataidekerhon oppilastöiden 
näyttely, vapaa pääsy. 
Kirjastogalleria, Punamullantie 1
www.nurmijarvi.fi

5.-14.6
Kaamoksen katveessa ja  
revontulten loisteessa
Jatan aitan myymälä, Maisinkuja 
41, Palojoki
www.nurmijarvi.fi

6.6. 
Nurmirock 
Klo 14 Perinteinen kevätkonsertti. 
Pääesiintyjät Waldo’s People ja 
Cheek. Sääksin uimaranta. 
www.nurmijarvi.fi

7.6. 
Kesäillan konsertti
Klo 18.00 Klaukkalan kirkko, Ylitilan-
tie. Tenori Mikko Kilkkinen, laulu ja 
pianotaiteilija Mikko Haapaniemi, 
urut ja piano.
www.nurmijarvi.fi

13.6.-7.8. 
Kesänäyttely Petri
Hytönen: Kuraattorin
kuvitelmia
Nurmijärven Kirjastogalleria,  
Punamullantie 1 
Avoinna ma-to klo 10-20, pe 10-18, 
la 10-14. 
www.nurmijarvi.fi

13.6.-23.8. 
Taabor 09: Välillä väriä –
värillä väliä
Petri Hytösen kuratoimassa näyt-
telyssä esillä seitsemän mies- ja 
seitsemän naistaiteilijan töitä. Taa-
borinvuoren museoalue, Palojoen-
tie 272, Palojoki. Lisätietoa s.  16 
www.taabor.fi

www.nurmijarvi.fi

13.-14.6. 
Kivi & Kilpi ja Taaborinvuo-
ren museoalueen avajaiset  
Klo 11-19 Taaborinvuoren museo-
alue, Palojoentie 272, Palojoki
Museoalueen avajaisissa klo 11.00-
14.00 draamaopastuksia ja toimin-
taa koko perheelle.  Vapaa pääsy.

Nälkäteatteri esittää juha 
hurmeen ohjauksia 
Liput 5 €/päivä.
Lauantai 13.6.
klo 14.00: Aleksis Kivi: Kihlaus
klo 15.30 Aleksis Kivi: Yö ja päivä
klo 17.00 Aleksis Kivi: Lea
Sunnuntai 14.6.
klo 14.00 Volter Kilpi:
Albatrossin tarina
klo 15.30 Volter Kilpi:
Bathseba ooppera
kol 17.00 Sääriluut ristiin -konsertti. 
Kokoelma lauluja Nälkäteatterin eri 
konserteista.
www.nurmijarvi.fi

www.nalkateatteri.net

24.-31.7. ja 1.-6.8.
Lasten Taabori: Kaikkien 
aikojen Pertsa ja Kilu
Taaborinvuoren museoalue, Palojo-
entie 272, Palojoki. Lisätietoa s. 18
www.nurmijarvi.fi

26.6.-5.7.
Kivi-juhlat
26.-28.6. Nummisuutarit
29.6. Mukulakivi 

Tuusula Brass tuo sykkivää big 
band swingia aurinkoiseen kesä-
iltaan. Tapahtuma on isojen or-
kestereiden jazz-tapahtuma, jota 
isännöi Tuusulanjärvi Big Band.

Tapahtuma järjestetään lau-
antaina 13.6.2009 klo 17 alkaen 
Krapin puistossa, Rantatie 2. 

Tuusula Brass -tapahtumaan 
liittyy olennaisesti jamit, joihin 

voi tulla jammailemaan Krapin 
Ateljeeri -ravintolaan päivän 
päätteeksi.

Kapellimestarina ja taiteellise-
na johtajana toimii Jukka Uljas.

Vierailevana yhtyeenä on latta-
rikokoonpano C.H.A.  
www.tjbb.fi

Tuusula Brass
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30.6. Soiva Kivi 
1.-5.7. Nummisuutarit 
Taaborinvuoren museoalue, 
Palojoki
www.kivi-juhlat.fi

www.nurmijarvi.fi

8.8. 
TAABORINVUORI SOI: Egotrip-
pi klo 14  Taaborinvuoren museo-
alue, Palojoentie 272, Palojoki. 
www.nurmijarvi.fi

www.egotrippi.com

12.8.-4.9.
Nurmijärveläisen taiteen 
vuosinäyttely 
Kirjastogalleria, Punamullantie 1
Järj. Nurmijärven Taideyhdistys
www.nurmijarvi.fi

21.8. 
Aleksis Kiven elämä 
Klo 22 Jari Halosen elokuvan ulkoil-
maesitys Taaborinvuoren museo-
alue, Palojoki
www.nurmijarvi.fi

28.8. 
Klaukkalan yritysten yö 
P. 040 500 6046
www.nurmijarvi.fi

29.8.
Rajamäen kyläpäivä  
Klo 9.30–15 ohjelmallinen 
markkinatapahtuma koko perheelle
P. 040 840 4856
www.rajamaenkylapaiva.fi

29.8. 
Juhlavuoden konsertti  
Klo 19 Juha Poikela ja Kiven juurilla 
-yhtye esittävät Aleksis Kiven ru-
noihin sävellettyä musiikkia. Myös 
muita esiintyjiä, mm. Jorma Hynni-
nen. Taaborinvuoren museoalue, 
Palojoki www.nurmijarvi.fi

9.9.-2.10.
NÄYTTELY: Anita Jensen 
Kirjastogalleria, Punamullantie 1
www.nurmijarvi.fi

4.-11.10.
Aleksis Kivi -viikko
Su 4.10. Nurmijärvi-päivä.
Ti 6.10. klo 18.00 Heikki Meriläisen 
Kivi-aiheisen maalaus- ja veistos-

näyttelyn avajaiset. Kirjastogalleria, 
Punamullantie 1, Nurmijärvi.
To 8.10. klo 20.15 Kaj Chydeni-
us, piano, ja Taru Nyman, laulu. 
Klaukkalan kirjasto, Kuonomäentie 
2, Klaukkala.
La 10.10. Aleksis Kiven päivä.
klo 12.00 seppeleenlasku ja 
kunnianosoitukset Aleksis Kiven 
patsaalla Nurmijärvellä.
www.nurmijarvi.fi

7.-30.10.
NÄYTTELY: Heikki Meriläinen 
Kirjastogalleria, Punamullantie 1
www.nurmijarvi.fi

TUUSULA

17.4.-17.5. 
Mikä Mikä Teatteri:
Tankki täyteen  
Teatteri Hyrylä, Kauppatie 2, 2. krs 
www.tuusula.fi

28.4.-30.8. 
Halosenniemen näyttely: 
Askel maisemaan
Halosenniemi, Rantatie
www.halosenniemi.fi

www.tuusula.fi

5.-15.5.
Tuusulan kansalaisopis-
ton lasten ja nuorten 
kuvataidekoulun kevät-
näyttely  ”Puutarha”
Tuusulan kunnantalon Aulagalleria, 
Hyryläntie 16. www.tuusula.fi

13.5. 
Muuttunut ja muuttuva 
Jokela – keväinen kävelykierros 
Jokelassa. Oppaana FM Anja 
Tyrväinen.  Lähtö klo 18 aseman 
etelänpuoleiselta parkkipaikalta.
P. (09) 4171 281
www.jokelankansalaisopisto.fi

16.5. 
Ruukin Saviset ry:n
myyjäiset klo 10-14 
Kellokoski, Ruukin Savisten paja, 
Vanha Valtatie
P. 045 634 6833, 040 733 5778
www.tuusula.fi

16.-24.5.
Teatteri- ja museoviikko 
Tapahtumia eri puolilla Tuusulaa 
www.tuusula.fi/kulttuuri

www.erkkola.fi

www.halosenniemi.fi

16.5. 
Taiteilija teostensa
äärellä
Klo 14-15 Kuutti Lavonen kertoo 
taiteestaan ja teoksistaan. 
Tuusulan Nykytaiteen museo, Tai-
dekeskus Kasarmi, Jääkärinpolku 2

16.5. 
Museoiden Yö 
Halosenniemessä vietetään klo 
19-24 eurooppalaista Museoiden 
yötä musiikin, tanssin ja taiteen 
matkassa. Halosenniemi, Rantatie. 
P. (09) 8718 3466 
www.halosenniemi.fi

17.5. 
Rantatie-kvartetti:
Iltapäivä Erkkolassa 
Klo 18 Taiteilijakoti Erkkola, Ranta-
tie 25. P. 040 544 9207
www.erkkola.fi

17.5. 
Kulttuurimatkaile
Tuusulassa osa 1 
Opastettu kävelykierros klo 12.30. 
Kohteina Klaavolan kotiseutu-
museo, Ilmatorjuntamuseo ja 
Taidekeskus Kasarmi. Kokemuksia 
matkan varrelle luovat Teatteri T ja 
Senioriteatteri Aikamoinen.

17.5. 
Askel maisemaan – 
maalausta taiteilijan opas-
tuksella Halosenniemessä. 
Klo 13-15 taiteilija Risto Suomi ker-
too taiteestaan ja Askel maisemaan 
-näyttelyssä olevista teoksistaan. 
Tämän jälkeen yleisöllä on mahdol-
lisuus kokeilla maisemamaalausta 
hänen opastuksella.

17.5. 
Katselen vanhaa
kirsikkapuuta 
Vanhoja japanilaisia runoja. Esittää 
Senioriteatteri Aikamoinen. Ohjaus 
Tiina Häkkinen. Taidekeskus Kasar-
mi, Jääkärinpolku 2

14.8. Tuusulan Taiteiden Yö
– Tempo!

Tuusulan Taiteiden Yö levit-
täytyy jälleen Rantatien ja 
Kirkkotien elokuiseen iltaan. 
Tapahtuman teemana on 
Tempo!

Kulttuurimaisema täyttyy 
liikkeestä ja vaihtelevista 
rytmeistä, kun tarjolla on mm. 
musiikkia, tanssia, teatteria ja 
kuvataidetta. Lukuisat tapah-
tumapisteet laittavat mielen ja 
jalat liikkeeseen.

Taiteiden Yö kutsuu mukaan 
kaiken ikäisiä. Jokainen voi 
valita tahtinsa ja liikkua taiteen 
parissa omaa rytmitajuaan 
kuunnellen. Runsas ohjelma 
esittelee eri taiteenaloja ja ke-
hottaa myös yleisöä osallistu-
maan. Oman elon tapahtuma-
alueelle luo ympäröivä luonto, 
joka tavallaan liikkuu illan 
tahdissa.

Vanha kulttuurimaisema 
takaa illanvietolle kauniit 
puitteet.

Tapahtumalippu 8 €, alle 
15-vuotiaat ilmaiseksi.
Järjestää Tuusulan Taiteiden 
Yö ry.
Tiedustelut 040 7325650
www.taiteidenyo.fi
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Tapahtumia

17.5. 
Häivähdyksiä 
Tuusulan Nykytaiteen museo, 
Taidekeskus Kasarmi, AuneLa, 
Jääkärinpolku 2
Toiminnallisessa ja vuorovaikuttei-
sessa pajassa tutustumme sana- ja 
kuvataiteen keinoin Aune Laakso-
sen keräämiin nykytaiteen helmiin.

17.5.
Kansainvälinen museopäivä
• Sunnuntaina avoimet ovet
Halosenniemi, Rantatie. Avoinna 
klo 11–19. 
• Suojeluskuntain Päällystökoulun 
perinnetilat, Rantatie 66. Avoinna 
klo 11–16. 
• Taiteilijakoti Erkkola, Rantatie 25. 
Avoinna klo 11–18. 
• Aleksis Kiven kuolinmökki, Ranta-
tie. Avoinna klo 11–18. 
• Työläiskotimuseo, Kirkkotie 21. 
Avoinna klo 12–16. 
• Klaavolan kotiseutumuseo, Klaa-
volantie 3. Avoinna klo 11–14. 
• Ilmatorjuntamuseo,
Klaavolantie 2. Avoinna klo 11–17. 
• Tuusulan Nykytaiteen museo ja 
Kuvitustaiteen museo, Taidekeskus 
Kasarmi, Jääkärinpolku 2. Avoinna 
klo 11–18. 
• Kellokosken Sairaalamuseo, Van-
ha Valtatie 198, Kellokoski. Avoinna 
klo 10, 12 ja 14. 
• Tuusulan Automuseo, Fallbackan-
tie 20 ovi 3. Pääsymaksu 4/2 €. 
Avoinna klo 11–18. 
Museopäivän opastuksia: 
• Halosenniemi: klo 11.30 ja 16.30 
• Taiteilijakoti Erkkola: klo 13 ja 15 
• Aleksis Kiven kuolinmökki: 
klo 14 ja 16 
• Klaavolan kotiseutumuseo: 
klo 13
• Ilmatorjuntamuseo: Opastettu 
veistosnäyttelykierros 
klo 12 ja 14 
• Tuusulan Nykytaiteen museo: 
klo 11.30 
• Keskusteluun ohjaava opastus 
näyttelyyn Poimintoja Aune Laakso-
sen Taidesäätiön kokoelmasta 
• Kellokosken Sairaalamuseo: 
klo 10, 12 ja 14 
Tarinallinen opastuskierros, jossa 
mukana mm. Kellokosken Prinses-
san ja Lauri Viidan elämää 
www.tuusula.fi

18.-29.5.
Taito-käsityökoulu Tuusu-
lan Helmin oppilastöiden  
kevätnäyttely 
Tuusulan kunnantalon Aulagalleria, 
Hyryläntie 16
www.tuusula.fi

19.5. 
Helokruunun tarina
Varjoteatteriesitys, jonka esittää 
Vekkulikettu. Taidekeskus Kasarmi, 
Jääkärinpolku 2 

20.5. 
Pikku Persikkainen 
Näytelmä rohkeasta ja hyväsydä-
misestä pojasta, joka voittaa maata 
hallitsevat ilkeät jättiläiset.
Taiteilijakoti Erkkola, Rantatie 25

20.5. 
Seurapiirikuninkaat 
Nukketeatteria aikuisille.
Taiteilijakoti Erkkola, Rantatie 25

21.5. 
Kevätlaulajaiset 
Tuusulan srk:n naiskuorot Primave-
ra ja Tuulahdus esiintyvät klo 18. 
Paijalan kappeli, Paijalannummen-
tie 11. P. 040 725 6880
www.tuusulanseurakunta.fi

21.5. 
Yleisöopastus näyttelyyn Poimin-
toja Aune Laaksosen Taide-
säätiön kokoelmasta 
Tuusulan Nykytaiteen museo, Tai-
dekeskus Kasarmi, Jääkärinpolku 2

22.5. 
Minä ja Leonard 
Viihteellinen lauluilta. Lavalla Juha 
Kukkonen, kitara ja laulu, Jari 
Komulainen, hanuri.
Taiteilijakoti Erkkola, Rantatie 25

23.5. 
Trippo 
Circo Aereon esitetyin teos vie 
katsojansa tunnelmasta toiseen. 
Taikatemppuja, akrobatiaa ja eläin-
numeroita ilman eläimiä, seitsemän 
matkalaukkua ja pieni sirkusareena.
Taidekeskus Kasarmi,
Jääkärinpolku 2

24.5. 
Kulttuurimatkaile
Tuusulassa osa 2 
Kohteina Aleksis Kiven kuolinmök-
ki, Taiteilijakoti Erkkola ja Halosen-
niemi. Tuokiokuvia matkan varrelle 
luovat Teatteri T ja Senioriteatteri 
Aikamoinen. 

24.5. 
Halosenniemi sanoin 
Näkövammaisille suunniteltu opas-
tus Halosenniemen rakennuksesta, 
esineistöstä ja perhe-elämästä.
Halosenniemi, Rantatie

24.5. 
Askel maiseman ääniin 
Pajassa ideoimme ja synnytämme 
yhdessä ääniä, joita taiteilija on 
saattanut kuulla maalauksen teko-
hetkellä. Halosenniemi, Rantatie

1.-19.6. 
Evita Riikosen maalauksia 
Tuusulan kunnantalon Aulagalleria, 
Hyryläntie 16
www.tuusula.fi

2.-17.6. 
Mikä Mikä Teatteri:
Kiljusen herrasväki 
Anttilan koetilan teatterilato, Paija-
lantie 151
Lisätietoa s. 22
www.tuusula.fi

7.6. klo 15, 8.6.-19.8. klo 19
Keski-Uudenmaan Teatteri – KUT: 
Mies joka ei osannut
sanoa ei 
Krapin kesäteatteri, Rantatie 2. 
Lisätietoa s. 6 
www.KUT.fi / www.piletti.fi

www.krapi.fi

13.-14.6.
J.H. Erkko -lausunta- ja 
laulusävellyskilpailu
Hyökkälän koulu. www.erkkola.fi

13.6. 
Tuusula Brass 
Isojen orkestereiden jazz-tapahtu-
ma, jota isännöi Tuusulanjärvi Big 
Band. Krapin puisto, Rantatie 2.
Lisätietoa s. 24
www.tjbb.fi

www.tuusula.fi

5.-26.7.
Vekara Teatteri: Risto Räp-
pääjä ja Nuudelipää 
Ohjaus Marko Kokko
Krapin kesäteatteri, Rantatie 2 
Lisätietoa s. 4 
www.vekarateatteri.fi

www.KUT.fi

26.7. -1.8. 
Tuusulanjärven
Kamarimusiikki 
Auttakaa  -konserttisarja. Taiteelli-
nen johtaja Pekka Kuusisto.
Lisätietoa s. 4
www.tuusulanjarvifestival.fi

www.tuusula.fi

27.7. -2.8. 
Luonnollisesti -
maalaustaidetta kaikille 
Kirsti Laitisen maalaustaidetta.
Rantatie 117
www.tuusula.fi

14. -15.8. 
Tuusulan Taiteiden Yö 
Noin 20 tapahtumapistettä tarjoaa 
musiikkia, kuvataidetta, teatteria, 
tanssia, performansseja, lastenkult-
tuuria sekä työpajoja.
Lisätietoa s. 25
Tuusulan Rantatie ja Kirkkotie.
www.taiteidenyo.fi

www.tuusula.fi

5.9.2009-10.1.2010
Halosenniemen näyttely: 
Tupatöllin tarinoita
Pekka Halosen henkilökuvaa ja 
hänen taidettaan sekä elämää
Halosenniemi, Rantatie
www.halosenniemi.fi

www.tuusula.fi

Muutokset mahdollisia.
Varmista ajankohdat / löydät lisää 
tapahtumia www-sivuilta:
www.jarvenpaa.fi
www.kerava.fi
www.mantsala.fi
www.nurmijarvi.fi
www.pornainen.fi
www.tuusula.fi
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Yhteistyössä

Keski-Uudenmaan KUUMA-kunnat: 
Järvenpää • Kerava • Mäntsälä • Nurmijärvi  

Pornainen • Tuusula 

Valitse KUUMA-kunnat! 

www.kuumatpaikat.fi

JOO, 
KIIRETTÄ PITÄÄ,

ONNEKSI MATKA MENEE 
MUKAVASTI – ILMAN 
LIIKENNERUUHKIA...MITÄ 

KUULUU, 
ONKO 

KIIREITÄ?

anssi



 ker


ä

nen


Infopisteet
Järvenpään matkailutoimisto
Järvenpää-talo
Hallintokatu 4, 04400 Järvenpää
Puh. 09-2719 2718
matkailu@jarvenpaa.fi

Keravan matkailuneuvonta
Kaupungintalo
Kauppakaari 11, 04200 Kerava
Puh. 09-29491
www.kerava.fi

Palvelupiste Vinkki, Mäntsälä
Heikinkuja 4, 04600 Mäntsälä
Puh. 019-264 5273
palvelupiste@mantsala.fi

Nurmijärven matkailuneuvonta
Tietoa ja esitteitä kirjastoista
Punamullantie 1, 01900 Nurmijärvi
Puh. 09-2500 2500
matkailuinfo@nurmijarvi.fi

Tuusulan matkailuneuvonta
Jääkärinpolku 2, 04300 Tuusula
Puh. 09-8718 3465
matkailuneuvonta@tuusula.fi

Keski-Uudenmaan matkailuoppaat ry
Tarja Vuokkovaara, puheenjohtaja
Puh. 040-7272 535
tarja.vuokkovaara@saunalahti.fi

Krapi Matkailupalvelu
Rantatie 2, 04310 Tuusula.
Puh. 09-274 841
matkailu@krapi.fi

Kartanomatkat
Mäntsälä
Marjut Jokinen 050 381 9203, 040 314 5275
kartanomatkat@kartanomatkat.fi

Tuusulanjärven matkailu ry
www.tuusulanrantatie.com

Mäntsälä-Pornainen kulttuurimatkailu ry
www.elamyskartanot.com

KUUMA-kumppanuus on kuuden Keski-
Uudenmaan kunnan, yrityselämän ja oppilai-
tosten yhteistyötä yli kuntarajojen.
www.kuuma.fi
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